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R mezőgazdaság feladatai 
a második ötéves tervben

(B. M.) A mezőgazdaság dől- a tehenek kevés "ejet adnak 
gozóiva nagy feladat hárul, Ez évben a mezőgazdasá? 
hiszen már az 195ő-os észtén- szocialista szektora megmu-
dőben a mezőgazdasági ter­
melés 3 százalékos növelésé­
nek elérésére kell szervezni 
munkánkat. A legfontosabb 
növényfajták átlagtermését, 
az állattenyésztés hozamait is 
magasabb színvonalon irá­
nyozták elő, mint az utóbbi

tatta termelési fölényét a nö­
vénytermesztés terén és most 
a télidében kell készülni arra 
a gondos átteleltetéssel, hogv 
az állattenyésztés terén is ki 
domborodjék ez a fölény, fi 
ser! éstenyésztésíben és a hiz­
lalásban a nádudvari Vöm

5 év, vagy akár a felszabadu- Csillag példamutató eredmé 
(ás előtti évek átlagában is nyéké* ért .el. Jelentősen no 
elértük. . vei te bevételét. Az eladót1

Nagy feladatot jelent tehát sertésekből másfél millió fo 
a tervek teljesítése a mező- rint körül volt a készpénz be 
gazdaságban. De e feladatok- vétele. Ezt a példát kövessé1 
nak a teljesítése elengedhetett szerte a megyében tenne'ő 
lenül szükséges, hiszen mint szövetkezeteink. Minél töb’ 
az országgyűlésen elhangzót- tengerit hagyjanak bent a kő- 
lakból is tudjuk, több cikkben zös sertésállomány neve'ésé 
csak szűkösen tudjuk fedezni re, hizlalására. A kukorica f 
a szükségleteket, A fejlettebb sertésben fizet a legjobban. E- 
agrotechnikával rendelkező végi igazság és mindazon
országok mezőgazdasága, mint 
a Német Demokratikus Köz­
társaságé és Csehszlovákiáé, 
magasabb termésátlagok el­
érésével szolgálja a dolgozó 
nép életszínvonalának emelé­
sét.

tsz-ekbon, ahol tervszerű a 
lat tenyésztéssel és állattartás­
sal törekednek a ‘öbb jöverle 
’erűre, vegyék számításba 
hogy a takarmányalap bizt< 
sftása nélkül nem Vehet jöve­
delmező az állattartás és te

SZÉPEN ZÖLDELL A KORÁN VETETT BÚZA
A korán földbe került őski 

.alászosok igen szépek, erről 
zámolt be a határt járva a 

•negye három járásának, a 
lagylétai, a derecske!, a bi- 
arkeresztesi járásnak főag- 

-onómusa. A nagylétai já- 
ásban az október második 
elében elvetett búza gyö- 
ivörűen fejlődik, bokrosodik. 
\ búzának mintegy 40 százaid­
at vetették el korán. Az ok- 
óber második felében és no­
vemberben vetett b-rtának 'S

nagy része kikelt, szépen zöl- 
dell, egy része pedig most kél.

Különösen szép a termelő- 
szövetkezetek vetése. Búzave­
tési tervüknek 80 százalékát 
korán teljesítették, a búzát 
csaknem mindet jó elővete- 
mény után vetették. A korai 
vetésben és a jó elővetemény 
biztosításban a vértesi Irinyi 
és az álmosdi Táncsics muta­
tott a legjobb példát. Korai 
munkájuk bizonyítja ezt. A 
vértesi Trinvi Ts-'z_nr-|: > bo-tá-

ja, mind pillangós növény után 
került elvetésre, az álmosdi 
Táncsicsé pedig cukorrépa, bur­
gonya és pillangós után. Októ­
ber 30-ra mindkét tsz elve­
tett.

Hiányosság volt a nagylétai 
járásban, hogy nem kaptak a 
termelőszövetkezetek annyi 
pétisót, amennyire a vetéshez 
szükségük lett volna. Ezt a 
hiányt tavasszal szeretnék pó­
tolni. Pétisóval segíteni a ve-

A megyében ebben az évben 
elsőnek a derecske! járás fe­
jezte b. a búzavetést, novem­
ber II-re. Az idejében végze.tt 
vetés már mutatja eredményét. 
A korábban, október közepéig 
elvetett búza dúsan bokroso­
dik, 6—8 centiméter magas, 
kezdi elborítani a földet. A 
későbbi vetésűek is elérik a 
3—4 centimétert, megerősödve 
mennek ? télbe. A ké* járásé­
hoz hasonlóak a vetései a bi- 
bres•!;-?! másnak is.

FVXZ1

Mit tess a XIÍIaas Autójavító Vállalat
as évi terv teljesítéséért

A XIII-as Autójavító Válla­
lat az első negyedévben nem 
teljesítette tervét. A vállalat 
az október havi terv teljesíté­
sével is adós maradt.

A tények ezek s e tények is­
merete sok kérdést vált ki be­
ülünk. Miért nem teljesítet-

októberi tervet? Ha a második alatti lógást, városba járká- 
ncgyedévben többé-kevásbé lást. Az igazolatlan hiányzás­
jói dolgoztak, miért maradtak sál is felhagytak. Igaz. erre a
le ismét októberben? Kit le­
het okolni a hibákért? Tettek- 
e már valamit a hiba kijavítá­
sának érdekében? Boncolgas-

Szitkséges. hogy az el óirány- nyésztés 
zott vetésterületeket őszi bú- Az állam minden témog?-- 
zából maradéktalanul beves- tást megad állthoz, hogy a me- 
sük, de szükséges az Is, -hogy zőgazdas-ág dolgozói teljesít 
felkészüljünk a kukorica *er- hessék feladatukat. A ter­
mesztésre. Ez a ’egfontosabb melószc-vetkezetek 21 száza- 
takarmánynövényünk és az lékka1 többet fonnak beruház 
állattenyésztés fejlesztése, a ni, mint 1955-ben és ezenfe- 
több hús és zsír, nem képzel- lül 50- sz>:-•”! ” " '-'K közér-
hető el több takarmány né!- és rövid-lejáratú hitelt kap- 
kül. Hajdú-Bihar megye dől- nak. A jövő esztendőben orz
gozó parasztságénak van egy 
feladata a búza terméshoza­
mának emelése, s a kukorica 
fcrmésiiinza mának növelése
líie leit és ért a rizstermelés.

szesen 2200 millió forint érté­
kű beruházást fordítunk álla­
mi erőbő' a mezőgaz/l,-isiig cél 
jaira, az összes beruházások 
nak 18 setázalékát. Ennek a?

Százmilliókat fordítottunk összegnek legnagyobb részét 
arra, -hogy megépítsük a tisza- a mezőgazdaság szocialista 
löki öntözőrendszert, ennek a ’ szektora kapja. Az ellátni gőz­
rendszernek megépített tele­
peit bőségesen kell kamatoz­
tatni rizstermeléssel, de nem­
csak ezzel, -hanem a kapás 
növények, a vétek és ’egelök 
sok-ka- kiterjedtebb öntözésé­
vel is.

A gépállomások vették át az 
öntözés irányítását, ez azt 
jelenti, hogy eddigi felada­
taik jó minőségben való el­
végzése mellett, az ő vállukon 
nvugszik most már az öntö-

daságok 297, a gépállomásek 
409, a térmelőszövet.keze' e 
pedig 332 mil-lió forintot.

Lábuk te-hát ezekből a szá­
mokból, hogy megteremtik t 
lehetőséget ahhoz, hogy a me 
zőgazdas-ág valóra válthass- 
a párt és a kormány célkitű­
zéseit, sikeresebb munkává 
járuljon hozzá az életszínvona 
emeléséhez.

A párt és az állam azon­
ban nemcsak a mezőgazdasa

ték az első negyedévi és az suk ezeket a kérdéseket.

A kislétssánuí szakmunkás gárdát, 
rosszul foglalkoztatták

A XIII-as Autójavító Válla- gyakran szakmunkások végez­
et — mint ismeretes — nemi 
rendelkezik elegendő nagv 
szaktudású, kiváló képességű 
szakmunkással. Isaz, a válla­
latnál minden állás be van 
iöltve, csak az. a baj hogv a 
szakmák között nagy az, arány­
talanság. Kevés az autószerelő, 
sok a más szakmabeli Sznk- 
munkáshiány van s mégis

ték a kisebb kategóriájú mun­
kákat is. Egyszóval a munka­
erőket rosszul foglalkozatták 
s azt érték el, hogy az egyik 
munka haladt, a másik nem 
Az egyik munkás dolgozott, a 
másik meg várta, hogy végre

szigorított igazgatói rendelke­
zések is késztették őket.

A munkaerőket is a felada­
tok elvégzésének megfelelően 
csoportosították. A jói sz.ak- 

I képzett szakmunkásokat kizá- 
i í'ólag nekik megfelelő munká­

val látták el. A kisebb tudást 
I igénylő munkákat pedig se- 
i gédmunkásokra bízták. Az 
! autószerelők létszámát lesze­

relő katonákkal növelték. Sőt

zül néhányat a termelő mun­
kába irányítottak.

A szakmai továbbképzés 
problémáját csak félig-meddig 
oldották meg. Indítottak a fia­
talok részére egy gépjárműve­
zető-képző tanfolyamot a Ma­
gyar Önkéntes Honvédelmi 
Szövetség keretén belül. A 
tanfolyam a járművezetés 
megismerése mellett alapos 
szakmai továbbképzést nyújt s 
ez rá is fér a fiatalokra, mert 
a közelmúltban szabadult se- 
-edek gyakran 100 százalék

az adminisztratív dolgozók kö- alatt teljesítik normájukat.

A kom mumstűk 
álljanak a munka

Dicséretes, hogy a vállalat j 
törekszik orvosolni a bajokat. I

rab.

Lrsa Tolt a munkafegyelem

z.éses gazdálkodás sorsa is. Az szocialista szektorának ad le 
ötéves tervben jelentős részt hetőséeet ahhoz, hogy többe 
fogte’psk el az öntözéses tele- és jobba* tudjon termelni. Se- 
pek. Hajdú-Biharban az oro=z- gíti jelentős mértékben az 
lánrészét kell elvégezni az ön- egyéni gazdálkodást folytat-' 
tözéssei kapcsolatos mun-ká-k- dolgozó parasztokat is. hugi­
nak. hiszen a megve *C"ü'e*én amennyiben a parcellás gaz­
húzódnak végig a tiszalöki ön- dállkodés ezt lehetővé teszi, ők 
tűző: endszer csatorna'haióza- is fokozzák termelésüket 
tai. Itt kell felhasználni dön- Nagy mennyiségben kapnak 
tőén a termés fokozásírta a mezőgazd-asági kisgépeket
Tisza vizét. Most, amikor a 
termelőszövetkezeteink a zár­
számadásokat tárgya’já-k, » 
am ko-r már készülnek az új 
gazdasági év terveinek meg­
tárgyalására. nagyon alapo­
san fe' kell készülnünk ara 
is, hogv az öntözés minden 
lehetőségét felhasználjuk,

szerszámokat, építőanyagokat.
Segítik őket munkaiakban a? 
állami gépállomások is.

A mezőgazdaság a jövő esz­
tendőben összesen 673 millk 
forint értékű gépet kap, több 
mint 300 arató-cséplő gépet 
1500 kultivátort, 3759 traktort 
A traktorok jelentős része

hogy több takarmányunk le- unjVerzal traktor lesz és ez 
gyen, több állatot tudjunk ne- különösen a növényápolási 
vélni. Csák az idejében tör- munkákat segíti elő még szé- 
ténő jó felkészülés eredmé- lesebb területeken. Ezekből a 
nyeként tudunk ismét gazdag gépekből a 22 hajdú-bihari 
rizstermést betakarítani. gépállomás is jelentős menr.y’-

Hajdú-Biharbam a növény- séget kap Nemcsak gépekkel 
termesztés fejlesztésén kívül, segítik azonban a mezőgazda- 
az állattenyésztés fejlesztése ság dolgozóit, hanem az ipar 
is komoly feladatot jelent, 384 500 tonna műtrágyáit is 
mert különösen a szarvas- termel. Az a cél, hogy a ter­
ma rha-tenyésztést figyelembe melőszövetkezetekbe-n holdtm- 
véve, nem dicsekedhetünk az- ként 71 kilogrammot éljen cj 
zal, hogy megyénkben minden a műtrágya felhasználás, az 
rendben van. Több szarvas- állami gazdasági földeken pe- 
rcarfh-ára van szükség, s első- dig hold-araként 133 k-ilogram- 
sorban jó tehenekre, mert saj- mot.
nos a tej-hozamok igen ala- Mindez tehetővé teszi, hogy 
cso'ívsk. második ötéves ter- a mezSgazdasagl termeies jö­
vünk céljai megkövetelik, hogy val nagyobb arányban nove- 
teheneink több tejet adjanak, lcedjé'k az 1956-os esztendőben. 
Ezt elérhetjük a jobb takar- Hajdú-Bihar mezogazdasaga- 
mánvozáss-al a gondosabb á-i- nak legfontosabb feladatai te- 
latápolással. Vannak szép pél- hát a növénytermeies es al­
tiak már a megyében. A föl- lattenyésztés toyta-bbi tej _ - 
desi Petőfi Tevmelőszövetke- tése, ezen beiül az öntözéses 
rétnél a fejési átlag 10 liter gazdálkodás sokkal szeleseob 
fölé emelkedett m-ár, de területen való tafejiesztese. 
"gyana-klkor több termelőszö- Ezen feladatok megvalcisíta- 
vetkezetünkben a tehéntartás sára haladéktalanul most a 
toég nem jövedelmező, mert téli hónapokban készüljünk fel.

A vállalatnak jó erős vaske- 
ítése és vaskapuja van. A zár 

is pagyon jó a kapun, könnyű­
szerrel nem lehet átlépni a 
küszöböt. Bebocsátottnak, ki­
bocsátottnak cédulácskát kell 
'elmutatni, ha valakivel ér­
demlegesen akar tárgyalni.

Nagyon jól tudják a munká­
sok, hogy munkaidő alatt az 
üzemet nem lehet engedély 
nélkül elhagyni. Ők nem is 
hagyják el engedély nélkül. 
Mikor ügyeiket akarták intéz­
ni a városban, a művezetőt 
kérték meg, hogy egyezzen be­
le eltávozásukba. S a műveze­
tők beleegyeztek. Azt kezdték 
gyszer észrevenni, sétálgat-

hozzá is eljusson a munkada-j Azonban még mindig kevés.
amit tettek. Cseppet sem meg­
nyugtató, hogy csak az igazga­
tó és. a műszakiak ievekgznek 
javítani a hibákon. Miért nem 
segítenek a párttagok a diszis- 
ták, a szakszervezetiek? Miért

munkások között "em “Inak a kommunisták a 
termelési harc elére? A d'szis-

nak és nem dolgoznak a mun­
kások.

Akadt a
olyan is aki egyik vagy nnásik ,
napon be sem ment dolgozni. ,enditö erővé az üzemben.
Utólag persze nem tudta iga­
zolni távolmaradását. S így 
a fegyelmezetlenkedők száma 
rendkívül megszaporodott.

A fegyelmezetlenkedés. a 
rossz irányítás, az akadozó 
anyagéi! átás válságba jut­
tatta a vállalatot. Október­
ben csak 90 százalékra alakul' 
a tervtri jesftés. A minőséggel 
is bajok voltak. Két kocsit 
például nem vett át a honvéd­
ség.

Hasznos intézkedések a munka 
megjavítására

A XIII-as Autójavító Válla- be utazott, s a vállalat műszá­
lát rossz munkájára idejében 
felfigyeltek az illetékes szer­
vek. A Közlekedés- és Posta­
ügyi Minisztérium Autóközle­
kedési Főigazgatóságának 
instruktora, Bognár András 
elvtárs november első hetei­
ben hosszabb időre Debrecen-

ki embereivel hozzálátott a hi­
bák felkutatásához s különbö­
ző intézkedések meghozatalá­
hoz.

A vállalat dolgozói saját 
erejükből sokat változtattak 
máris a helyzeten. Megszün­
tették például a munkaidő

>re
A vállalat vezetősége is ha­

ladjon a megkezdett úton. 
Szervezze meg az idősebb dol­
gozók továbbképzésére a tan­
folyamot. Ehhez a munkájá­
hoz kérje a szakszervezet és a 
o árt szervezet segítségét. A 
fiatalokat serkentse a norma 
teljesítésére, az idősebb szak­
munkásokat pedig a szakmai 
tudás átadására. Természete­
sen ezt a munkát is támogas­
sák a kommunisták és a szak­
szervezeti tagolt.

A Közlekedési Dolgozók 
Szakszervezete Területi Bi­
zottságának tagjai ugyanúgy 
segítsenek a vállalatnak, mint 
ahogy a debreceni városi párt­
bizottság és az autóközleke­
dési főigazgatóság segített. Ne 
húzódozzanak oda menni ahol 
baj van. De a DISZ városi bi-

erove az
Miért törik meg ma is a 160 
százalékon aluli eredménye­
ket? Az üzemi bizottság, tagjai 
miért nem .kezdeményeznek, s 
miért nem szervezik a verseny­
mozgalmat? Ébredjenek fel 
végre és fogjanak össze a terv- 
teljesítés érdekében. Előbb ki­
sebb majd nagyobb célkitűzé­
sek megvalósítására töreked­
jenek. Ne legyenek bátortala- j zottságának tagjai se kerüljék 
nők és kishitűek. Hiszen ha i el az üzemet. Menjenek ők is, 
akarnak valamit, elérhetik kö- j segítsék a vállalatot a legjobb 
zös összefogással. üzemek sorába emelkedni!

Új terme’ősiöveütei'e! alakult 
Berettyóújfaluban

A múlt héten Berettyóúj­
faluban egy újabb termelő- 
szövetkezet alakult.. Az alakuló 
közgyűlésen a tagok elhatá­
rozták, hogy a nagy magyar 
szabadsághős, Rákóczi nevét 
veszik fel. A Rákóczi Ter­

melőszövetkezetben a jelen 
pillanatban 10 tag dolgozik, 
akik összesen hatvan hold 
földdel alakították meg a 
a tsz-t. Az alapító tagoknak 
nagy része középparaszt volt,

NAQYÜZEMI MUNKÁSOK MENTEK FALURA

FEHÉR SANDORNÉ 
elvtársnő hosszú ideig a 
Rákosi Művekben és a 
Vörös Csillag Traktor­
gyárban dolgozott. Most a 
Hajdúböszörményi Állami 
Gazdaság párttitkára lesz,

DÉNES ISTVÁN 
elvtárs előbb gazdasági
cseléd, kubikos, majd
nagyüzemi munkás lett. 
Most a berettyóújfalui já­
rási pártbizottság egyik 

titkára lesz.

KEREKES FERENC 
elvtárs Balmazújvárosról 
került a fővárosba. Előbb 
cselcdember, majd nagy­
üzemi munkás lett. A Dar­
vas! Állami Gazdaságba 

küldte most a párt.

VADÁSZI GÉZA 
elvtárs is megyénk szülöt­
te. A Láng Gépgyárban 
dolgozott. A párt most a 
hajdúsámsoni Dózsa Ter­
melőszövetkezetbe küldte 

munkára.
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N.A. Buiganyin és N.Sz.Hroscsov elvtársak indiai tartózkodása
X úgy gyűlés Kalkuttában a szovjet államférfiak tiszteletére

Kalkutta (TASZSZ) Kal­
kutta lakossága november 
10-áin nagygyűlést tartott N. 
A. Buiganyin és N. Sz. Hrus­
csov elvtársak tiszteletére.

A hatalmas téren, amelyen 
a nagygyűlést tartották, több 
mint 'kétmillió ember gyűlt 
össze Kalkuttából és környé­
kiéről. A megjelentek között 
voltak Nyugat-Bengélia állam 
kormányának tagjai, a tör­
vényhozó gyűlés tagjai.

A nagygyűlést Nehm mi­
niszterelnök nyitotta meg. 
Hangsúlyozta, hogy Kalkuttá­
ban még sohasem volt ilyen 
nagyszabású nagygyűlés.

Ghos polgármester felol­
vasta a kalkutta! lakosságnak 
Bulganyinfnoz és Hruscsovhoz 
intézett üdvözletét.

India mély megbecsülést 
érez Önök iránt, "akik egy új 
rend megalapítói — hangzik 
az üdvözletben.

India elismeri a szovjet nép jelentették, hogy egyetértenek_~ i?       1 rjr O ~ X+ ni ami- -m 1 rí -rendkívüli erőfeszítéseit, ame­
lyeket annak érdekében fejt 
ki, hogy felemelje az egysze­
rű ember jólétét. Koronázza 
siker az Önök erőfeszítéseit.

Ezután a nagygyűlésen el­
nöklő Nehru N. Sz. Hruscsov- 
nalk, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnöksége tagjának 
adta meg a szót. A nagygyűlés 
részvevői viharos, hosszan­
tartó tapssal és üdvözlő fel­
kiáltásokkal fogadták Hrus­
csov felszólalását.

Utána Nehru indiai minisz­
terelnök szólalt fel. Beszédét 
többször szakította félbe a 
taps.

A gyűlés véget ért, de még 
sokáig, hangzottak az üdvözlő 
felkiáltások a szovjet vendé­
gek tiszteletére. A megjelen­
tek sokáig éltették a Szovjet­
unió és India népeinek ba; át- 
ságát.

iV. Sz. Hruscsov elvtárs 
kalkuítai beszédének kivonata

Kalkutta (TASZSZ) Az 
Önök országában eddig eltöl­
tött rövid idő alatt meggyő­
ződtünk arról, hogy az indiai 
nép őszintén kívánja a barát­
ság erősítését és tovább fej­
lesztését a Szovjetunió népei­
vel — mondotta N. Sz. Hrus­
csov többek között. — Ennek 
a barátságnak mély gyökerei 
vannak. (Taps.)

Népeink sorsában sok a kö­
zös vonás. Ezért mi könnyen 
megértjük egymást. Barátsá­
gunknak nemcsak az az alap­
ja, hogy a múltban közösek 
voltak céljaink a szabadságért 
és a függetlenségért vívott 
harcban, hanem közösek a cél­
jaink ma is és a jövőben is.

Bennünket különösen nagy 
örömmel tölt el az ázsiai né­
pek szolid ári tilsa.

Az ázsiai népek határozott 
rohamra indultak a gyar­
matosító rendszer ellen és 
máris hatalmas eredmé­

nyeket értek el.
Történelmi győzelmet har­

colt ki a nagy Kína népe. 
közös barátunk és testvérünk. 
(Taps.)

Kivívta politikai független­
ségét a naey India! (Taps.)

Felszabadítják magukat a 
gyűlölt gyarmati iga alól más 
ázsiai népek is. Ezek a "lepek 
maguk választják meg fejlő­
désük útját, megakadályoz­
zák, hogy más államok be­
avatkozzanak belügyeikbe.

Az ázsiai népek szolidari­
tása halálos csapás a gyar­
matosító rendszerre.

Saját országunk tapasztala­
taiból tudjuk, milyen kimerít­
hetetlen erők törnek felszínre 
a népben, amikoi a nagv 
üévért, szeretett hazája áltn'a 
kivívott f ü gge 11 en sé :t én ek
megszilárdításáért harcol. Né­
pünk megteremtette saját ha­
talmas iparát. Nekünk senki 
sem segített. Sőt a kap'tali.s-ta 
államok mindenképpen ártani 
igyekeztek nekünk. Mégis, 
belső tartalékaikat fe’hasz­
úéivá. felépítettük szilárd szo- 
cia'rita államunkat.

Ma már hatalmas ipa-unk 
van, amely lehetővé teszi 
hogy nagv sikereket érjünk 
el népgazdaságunk fejlesztésé­
ben.

Őszintén és leütünk mé­
lyéből sikereket kívánunk 
önök-ek hazai iparuk fej­
lesztéséhez, mert a hazai 

ipar az alapok alapja,
minden nagy állam független­
ségének megszilárdítása szem­
pontjából. (Taps.)

önöknek gazdag lehetősé­
geik vannak ahhoz, hogy ki­
fejlesszék saját erős iparukat: 
óriási nversanvagbázissal ren­
delkeznek, népük munkasze­
rető és tehetséges. Természe­
tesen Önöknek még kevés ta­
pasztalatuk van. Mi azonban 
hajlandók vagyunk megosz­

tani önökkel tapasztalatain­
kat, átadni önöknek a szük­
séges technikai ismereteket.
(Taps.)

Nekünk nem voltak ilyen 
barátaink, amikor hozzáfog­
tunk iparunk megteremtésé­
hez. Mégis elég erőnk volt 
ahhoz, hogy a nehézségeket 
ieküzdjük. Hisszük, hogy India 
megteremti saját erős iparát.

Barátságunk anyagilag és
szellemileg gazdagítja In­
dia és a Szovjetunió népeit. 

Vannak azonban olyanok, 
akiknek nem tetszik India és 
a Szovjetunió népeinek barát­
sága és szívesen megbontanák 
azt. Mi tudjuk, miért tesznek 
ilyen kísérleteket egyes álla­
mok bizonyos kövei. Azért, 
mert félnek a népek barátsá­
gától, minthogy ez a barátság 
elősegíti a világ békéjének 
meg szilárd í tárát.

Mi sehol sem erőszakoltuk 
és erőszakoljuk rá más orszá­
gokra eszméinket, saját é'et- 
formánkgt, miként egyes ál­
lamok kormányai teszik. Mi a 
más országokkal való kölcsö­
nös kapcsolatainkat a népek 
által választott életforma köl­
csönös tiszteletben tartására 
építjük.

Mi küzdünk a fegyverzet 
csökkentéséért, az atom- és 
a hidrogénfegyver eltiltásáért,
(Taps.)

Feladatunk az. hogy aktiv 
hatást gyakoroljunk a reakció 
erőire, kivívjuk az atomfegy­
ver eltiltását. Mi kívánjuk a 
leszerelés ellenőrzését, de ha­
tékony. nem pedig mesterkélt 
ellenőrzés formáiéban. (Taps )

Különösen jólesik nekünk, 
hogy ellátogathattunk az önók 
pompás városába, min'hogy ez 
India egyik legnagyobb ipari 
és kulturális központja, öröm­
mel jöttünk ide azért is. mert 
Kalkutta Rabindranath Tago­
mnak, a bengáti nép nagy 
fiának, a zseniális írónak és 
közéleti személyiségnek szülő­
földje. (Taps.)

Rabindranath Tagore a 
Szovjetunió őszinte és hű ba­
rátja volt. (Taps.) A szov-'et 
nép nagyra becsüli őt és sze­
reti műveit. (Taps.)

Az Önök városában élt és 
dolgozott honfitársunk Gera- 
szim Lebesyev; az indiai ér­
telmiség haladó képviselőivel 
együtt ő alapította 1795-ben 
az első bengáliai színházat.

Engedjék meg, hogy még- 
egyszer köszönetét mondjak 
önöknek kedves barátaim, 
ezért a meleg és rendkívül 
szívélyes fogadtatásért, amely­
ben bennünket részesítettek. 
Ezt a Szovjetunió népei iránti 
szerétetük megnyilatkozása­
ként fogjuk fel. Nagyon büsz­
kék vágyunk erre a szeré­
téire. India népei és a Szov­
jetunió népei testvérek! 'Vi­
haros tops.)

azokkal. Ha az öt elvet min 
den ország teljes mértékben 
és őszintén magáévá tenné, 
akkor mindenütt biztosítva 
lenne a béke és megvalósulna 
az együttműködés.

Ez nem jelenti azt, hogy 
mindegyik országnak hasonlí­
tania kell egymáshoz, vagy 
egyforma politikát kell foly­
tatnia. Indiának és a Szovjet­
uniónak különböző a politi­
kai és gazdasági szerkezete.
Ennek ellenére baráti orszá­
gok vagyunk és sok területen 
együttműködünk, mivel tisz­
teletben tartjuk egymás sza­
badságát és életformáját és 
nem akarunk beavatkozni egy­
más ügyeibe.

Ezért igyekszünk barátságo­
sak lenni minden ország felé.

Ebből természetesen követ­
kezik az, hogy továbbra is 
távol kell maradnunk a kato­
nai és más hasonló szövetsé­
gektől és nem szabad csatla­
koznunk a világon uralkodó 
egyik nagyhatalmi csoporthoz 
sem. Nem cselekedhetünk 
másképp, hacsak nem dobjuk 
feledésbe mindazt, amiért 
India a múltban küzdött és 
ma is küzd. Üdvözöljük a 
kapcsolatot és a barátságot 
mindenkivel, üdvözöljük a 
gondolatok és eszmék áramlá­
sát, bármilyenek legyenek is
azok, de fenntartjuk magunk- uatrou.
nak azt a jogot, hogy megvá- tünket és üdvözletünket.

11 Balga nyín és N, Sz. Hruscsov eívlársak

lasszuk saját utunkat. Ez a 
békés egymás mellett élés 
lényege.

Az a nagyszabású fogadta­
tás, amelyben vendégeink In­
diában részesültek, aggoda­
lommal töltötte el más orszá­
gokban lévő néhány barátun­
kat, akik csakis az egymás­
sal ellenséges táborok és ka­
tonai szövetségek kategóriái­
ban tudnak gondolkozni. Sok­
szor kijelentettem, hogy nincs 
szándékunkban csatlakozni 
semmilyen táborhoz vagy szö­
vetséghez. Ez a mi alapvető 
politikánk. De mindenkivel 
együtt a'karunk működni a 
békének, a biztonságnak, az 
emberiség helyzete megjavítá­
sának kérdésében. Senkinek 
sem szabad elleneznie a ba­
rátságot és együttműködést 
másolt között.

Boldogak vagyunk, hogy a 
szovjet vezetők e történelmi 
jelentőségű látogatásának
eredményeképpen India és a 
Szovjetunió közelebb került 
egymáshoz. Gyümölcsöző
együttműködésre törekszünk 
a béke és az emberiség jó­
léte terén. Ez a barátság és 

együttműködés övezete 
mindaddig bővülni fog. amíg 
végülis az egész világra ki­
terjed. Ezen fáradozunk.

Mégegyszer üdvözlöm tisz­
teletreméltó vendégeinket és 
remélem, hogy magukkal vi­
szik népüknek baráti üzene-

Párt és pártépítés ♦

Fiatalokkal erősödik 
a biharmsgy hajomi 

pártszervezet

Kalkutta (MTI) Az AFP je­
lenti, hogy N. A. Buiganyin, 
a Szovjetunió Minisztertaná­
csának elnöke és N. Sz. Hrus­
csov, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnökségének tagja 
csütörtökön délelőtt Kalkut­
tából elutazott Burmába. A 
szovjet vezetőket a kaikultai 
repülőtéren Nehru miniszter- 
elnök búcsúztatta.

A szovjet vendégek elutazá­
sa után az indiai miniszter- 
elnök repülőgépen visszatért 
Uj-Delhibe.

N. A. Buiganyin és N. Sz. 
Hruscsov elvtársak helyi idő 
szerint 12 óra után néhány 
perccel megérkeztek Ran­
gún ba.

fl Szövőmé Leciíe ső Tanácsának küldőt sége 
Dóm Istvánnal

Dobi István, a népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának elnöke 
csütörtökön délben fogadta a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak IV. M. Pegov, a Legfelső 
Tanács Elnökségének titkára 
vezetésével hazánkban tartóz­
kodó küldöttségét. A fogadá­
son jelen volt Rónai Sándor 
az országgyűlés elnöke, Dara­
bos Iván, a népköztársaság 
Elnöki Tanácsának titkára,

Nagyistók József, az ország- 
gyűlés alelnöke, Ott volt J. V. 
Andropov, a Szovjetunió ma­
gyarországi rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete.

A jelenlevők hosszantartó 
baráti beszélgetést folytattak 
egymással, majd a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsának 
küldöttei megtekintették az 
országgyűlés épületét. (MTI)

tizHuvaharlál Nehru beszéde
Kalkutta (TASZSZ) Tiszte­

letreméltó vendégeink beutaz­
ták India vidékeit, megláto­
gatták néhány nevezetes váro­
sunkat és falvairikban is meg­
fordultak. Most megérkeztek 
legnagyobb városunkba és 
Önök a legnagyobbszabású 
fogadtatást rendezték; nekik/ 
Üdvözlöm önöket ebből az-öl-' 
kálómból. Vendégeink látták

néhány, o-.ínyünket, mint 
ahogy én ríttam az 6 nagy 
eredményeiket, amikor öt hó­
nappal ezelőtt látogatást tet­
tem a Szovjetunióban. Ilymó- 
don jobban megismertük és 
megértettük egymást és erő­
södik 1 közöttünk a-barátság.

Vendégeink mindenütt 
hangsúlyozták á békés egymás 
mellett élés1 öt elvét és ki-

Tile elülik beszéde 
a Jugoszláv Szövetségi Végrehajtó Tanács 

ünnepi iicsén
Belgrad (TASZSZ) A Jugo-1 A háború alatt vívott harc- 

szlav Szövetségi Végrehajtó ban, az ország építéséért és 
Tanács november 29-én a köz- I elmaradottságának megszűnte-
TiQ rtC Q c.Q cf Lr i.Vi 1 * Av A 1- J.l. ! _ r r , . . . °társaság kikiáltásának tizedik 
évfordulója alkalmából Joszip 
Broz-Tito elnökletével ünnep: 
ülést tartott Belgrádban.

Mi. a kortársak — mondot­
ta többek között —, akik te­
vékenyen részt vettünk köz­
társaságunk megalkotásában, 
és akik most tevékenyen részt 
veszünk a szocialista állam 
fejlesztésében és erősítésében, 
még nem tudjuk felbecsülni 
és mivel mindennapi gond­
jaink és erőfeszítéseink aka­
dályozzák ezt, talán sohasem 
tudjuk teljes nagyszerűségé­
ben felbecsülni azt a győzel­
met, amelyet népeink arattak, 
mikor létrehoztak egy ilyen 
összeforrott és erős államot, 
a Jugoszláv Szövetségi Nép- 
köztársaságot, amelyben az 
egyesült testvemének ma sza­
badon építik új életűiket.

fáséért vívott harcban, a bé­
kéért és a népek közötti egyen­
jogú kapcsolatokért folyta­
tott, kompromisszumot nem 
ismerő, elvi harcban köztár­
saságunk óriási tekintélyre 
tett szert és magára vonta az 
egész világ figyelmét.

Olyan eredmények ezek, 
amelyek jogos büszkeséggel 
töltenek el bennünket, ugyan­
akkor arra köteleznek, hogy 
tisztán őrizzük meg ezeket az 
eredményeket és haladjunk 
tovább azon a becsületes úton, 
amelyen eddig lialadfunk: 
független, büszke, de szerény 
és békeszerető nép útján, 
amely nép minden más jó­
akarata és tisztességes szán­
dékú állammal és néppel 
együttműködni akar és barát­
ságban ldvón élni.

Romániában csökkentik a katonai szolgálati időt
Bukarest (AGERPRES) A 

Román N épköztársaság nagy 
nemzetgyűlésének elnöksége 
elrendelte a fegyveres erők, a 
belügyminisztérium és a kato­
nai munkásalakulatok tényle­
ges szolgálatra behívott egy­

ségeinél az aktív katonai szol­
gálati idő három évről két 
évre történő leszállítását. Ki­
vételt képeznek a légierők, a 
légvédelmi tüzérség és a ha­
tárőrség egységei, amelyek­
nél a katonai szolgálati idő" 
továbbra is három év marad,

Minél több példamutató, 
áldozatkész pártonkí viliivel
erősítsük meg pártunk sorait 
— ezt a feladatot tűzte párt- 
szervezeteink elé pártunk III. 

-kongresszusa.
Másfél esztendő telt el a 

kongresszus óta. Nyugodtan 
elmondhatjuk, hogy azóta sok, 
valóban kiváló, harcos, öntu­
datos, a munkában, tanulás­
ban élenjáró pártonkívtili ke­
rült pártunkba. Mégis az is­
mert tények ellenére is az a 
helyzet ezen a téren, hogy 
a pártszervezetek zömében 
még 'ina is kampányfeladat­
nak tekintik a tag- és tag­
jelöltfelvételt. Sokszor eltelik 
három, négy hónap, sőt több 
is, míg egy-egy pártszervezet 
új tagokkal erősödik.

így volt ez hosszú időn át 
Biharnagyba jómban is. Ott 
sem sokat — mondhatni, jó­
formán semmit — nem törőd­
tek egészen a legutóbbi idő­
kig azzal, hogy friss erők ke­
rüljenek be a pártszervezetbe.

Több mint SO fiatalt
vettek fel tagjelöltnek

Az utóbbi hónapokban azon­
ban már ,,más szelek fújdo- 
g álnak“ Biharnagyba jómban. 
A községi pártbizottság élére 
új ember, Faragó Sándor elv- 
társ került. Faragó elv társ 
nagy akarattal, lendülettel, ki­
tartással és még ennél is na­
gyobb lelkesedéssel fogott 
munkához. Látva azt, hogy a 
több mint háromszáz tagon 
számláló pártszervezetben alig 
akad tíz fiatal — egyik leg­
fontosabb és legsürgősebb fel­
adatának azt tekintette, hogy 
a munkában és tanulásban 
kitűnt iíjakkal frissítse fel a 
pártszervezetet. Szükség, nagy 
szükség volt mér erre, mert 
mint mondotta — Biharnagy- 
baiamban az „elöregedés“ ve­
szélye volt azelőtt tapasztal­
ható. Becsületes, jó munkát 
végző párttagok az idősebb 
elvtársak. Tudásukra, évtize­
des tapasztalatukra oly nagy 
szükség van, mint az éltető 
levegőre. A forradalmi lendü­
let sem hiányzik belőlük. A 
ma 55—60 éves elvtársak 
azonban néhány év múlva 
miár nem tudnak olyan mun­
kát végezni, mint napjaink­
ban. Ez az élet rendje, tör­
vénye. Ezért volt szükség — 
és van szükség arra Bihar- 
n agybajomban, if jakkal erő­
sítsék a párt-alapszervezete- 
ket.

Faregó Sándor elvtárs előd- 
'•*. Láposi Gyula elvtárs, a 
"'iharnagybajomi községi párt- 
’"'zottsáig titkára nem sokat 
‘örődött, más funkcióban volt 
— ezzel a problémával. Mióta 
^araeó elvtárs került he'vére, 
a párttagság nagy megelége­
désére, minden alapsze-vezet 
' a »gyűlésen egyre több fiatalt 
vesznek fel pártunk soraiba. 
Somogyi Júlia a December 21 
Termelőszövetkezet taggyűlé­
sén fejtette ki: mily nagv 
öröm számára, hogy a pár! 
soraiba lépett Falucskai Já­
nos öt h o'das dolgozó paraszt- 
fiatalt a területi al-nsze-ve- 
zet taggyűlésén vették fe’ 
tagielöltnek. Gál Eresébe' 
tanárnő. Nagy László, a Pe­
tőfi Term elősző vet kez«t tagja 
is a legutóbbi időben lépte á+ 
pártunk kapuiét. Rajtuk kí­
vül az eltelt hat hőpaoban 
több mint harminc fiatallal 
erősödött Biharnagyba jombar 
a párt!

MeatieetelS
pártmegbima tótok

Es mindjárt hozzá keli ten­
nünk: nem öncélúan, nem 
azért történtek a tagjelöltfel- 
vételek, hegy több legyen a 
párttagság száma Biharnagy­
ba jómban! Szó sincs erről. A 
községi pártbizottságot min­
den esetben az vezette a tag- 
jelöltség elbírálásánál, hogy 
a legjobb, legöntudatosabb

fiatai pártonkívül, elvtársak 
kerüljenek a pártba, akik ki 
vétel nélkül becsülettel ew 
esznek kötelességüknek !í 

lelkesen, odaadóan vészit 
párt-munkájukat.
Pártunk új tagjai és ta»je«,v 

Jei Biharnagybajomban^ rr,V‘
többségükben azó!a mi- uT 
moly, megtisztelő meri.,,.., 
teljesítenek. Nem ”us’ 
hogy az újonnan felvetlek k£ 
zül már mindenkinek ‘ 
pártmegbízatása - azonban a 
nagy többség foglalkoztatás;! 
ról már gondoskodott a Dán- 
bizottság. A pártbizottsági mT 
sen is sok szó esett már y 
rol A pártvezetőség minden 
tagja egyet ért azzal, hoev 
nemcsak az új tagoknak és 
tagjelölteknek, hanem a vét 
gieknek, akik valamilyen ok­
ból vagy hanyagságból nem 
vegeznek pártmiunfcát., komort 
felelősségteljes pártmegbíz^ 
test kell adni.

örömmel számolhatunk b» 
arról, hogy máris több fiatal 
na&.y lelkesedéssel végzi 
munkáját. Gál Erzsébet elv­
társnőt például azzal bízták 
meg hogy a DISZ-ben, az 
ifjúság nevelésében adjon se­
gítséget. Helyesen jelölték' ki 
Gál elvtársnő feladatköréi, 
Ott adhatja tudása maximu­
mét •— és szívesen is csinálja 
Gél Erzsébet propagandista
lett a DISZ-ben. a fiatalok 
részere vezet konferenciát, és 
hogy jól végzi pártmegbízatá- 
sát, arra példa, hogy alig akad 
hiányzó a Gál elvtársnő ve- 
zette konferencián. Falucskai 
János elvtársat is beosztották 
a púrtok-iatás b.-i. A dolgozó p/~ 
rasztfiatal vállalta ezt a meg­
bízatást, mégis már az első 
oktatási napon azt tapasztalta 
a szeminárium vezetője, hogy 
Falucskai elvtárs nem jelent 
meg. Ez a hír elkerült Faragó 
elvtársihoz is. A községi párt- 
bizottság titkára azonnal cse­
lekedett:. . felikereste a becsü­
letesen, szorgalmasan dolgozó 
Falucskai Jánost és hosszan, 
elbeszélgetett vele nemcsak 
arról, hogy miért nem jelent 
meg az oktatáson, hanem 
arról is, hogyan él, mit olvas, 
hova jár szórakozni. A ba­
ráti megbeszélés végén Fa­
lucskai elvtárs ígéretet leit: 
igyekszik legjobb tudását adni 
a szemináriumokon és Ígéri, 
hogy minden a lka'orr-ma! pul­
tosán megjelenik. Faragó elv­
társ kemény kézszorítással 
jelezte: 1: k a fiatal tagjelölt 
ígéretében.

A pari nornit továbbra
is «'» ÖHÍtKék

A bihama gybajonti pártbi­
zottságnak komoly feladata, 
hogy segítse, nevelje az ui 
tagjelölteket. Ismertesse ve­
lük a párt programját, a párt 
szervezeti szabályzatát, érdek­
lődjék munkájuk és problé­
májuk, valamint elméleti fej­
lődésük iránt. Ahogy Fa-agó 
elvtárs tette Falucskái Jóm- 
esetében, ugyanúgy cseleked­
jenek a községi pÄrtMze' 
tagjai a többi tagjelölttel.

A kezdeti sikerek a tai- ' 
to Melöltfel vételben újaKb f 
"’dalokat jelentenek. Tört 
között azt is, hogy tovább e 
sítsék a párt sorait. Sok te - 
mei őszövetkezeti tag, jó-
hány egyénileg dolgozó n: 
faszt van még Blharncg 
Somban, aki méltó arra, h 
farta legyen pártunkn-k 
Földes) Lajos nyolcholJ"-' 
egyénileg dolgozó paraszton 
és társain kívül a Derembe-' 
21, Petőfi, Kossuth terme’ő- 
szövetkezetek tagjai között 
varrnak olyanok, akiknek olt 
a helyük a pártban.

Biharnagyba jómban jó úton 
jar a községi pártbizottság, 
amikor erősíti sorait. Az ú.1 
tagok és tagjelöltek munkája 
komoly erőforrás a párt szá­
mára. Csak jól kell vele gaz­
dálkodni.

Fpure-l kizárták 
a Francba Radikális Pár’bó!

Párizs (MTI) Az AFP |e-
lenti, hogy a Francia Radikális 
Pár-t elnöksége- 19 szavazattal 
kizárta- a pártból Edgar 
Faure-t, Biaitan amellett saa-

vaztak, hosv részesítse'« tr.eg 
rovásban Fuare-t, ketten pe 
dig mindenfajta megtorló ul 
tézkedés ellen foglaltok ál 
last.

S955. UßCBM-Bitß

Szerdán délután 
portokban vonulta 
javító dolgozói fúv 
kultúrterembe. ffl 
fél 5 óra, a kultúj 
tolásig megtelt, sőt] 
icon is tolongtak 
Az emelvény előtt] 
ken egymás mellet] 
talember ült. akik 
követtek el a haza 
kásosztály és a 
Sággal szemben. Hl 
egyenlő bűnre vélj

A három fiatalén 
húsz évet sem érj 
tött szemmel, ujjt 
ve ültek ott. Elba] 
lőhazát, szülőket, 
munkatársakat esi

a\
És most már ha 

suk be ezeket a fi 
két. A szökés érte] 
D. Zoltán, 18 éved 
Munkásszülők gye 
katossegéd. Ebbel 
ben kezdett el dőlj 
Budapesten folytad 
nulmányait. Alig ej 
badult fel a szakul 
karosszéria laka ti 
traktoros iskolát 
na a debreceni fűt 
rült mozdonyvezd 
nak. Ez a íiatalenj 
éves, egy 9 éves é 
testvért akart: i 
azonkívül szüleit.

V. Miklós ugi 
éves, ő is lakatos sí 
apja néhány hóna 
halt meg, édesanyj 
munkásnő, ő pedi] 
a Járműjavítóbaij 
Hét testvére van. 
19 éves, 15 éves, 
és egy egyhónapos] 
V. Miklósnak csalj 
lett volna — édes 
után — melléje ál 
édesanyjának, seg] 
vélni kisebb testvi 
hálálni azt a sok| 
ságot, amit eddig 
volt, hogy felnöveld

A harmadik fia 
Imre. Egyszerű pj 
ból származik és 
kora óta édesanyjd 
véli. Igaz, neki neij 
apja, aki sokszor 
csókkal, helyes út] 
volna. Az, hogy fa 
anyja verejtékes rj 
és gondosságának 
S mire a fia felnőtt 
segítséget várhassol 
anyja munkaképtej 
így betegen még 
szükség lett volna 
ségére.

4 tori
Ez a hárem 

megállapodott abbj 
nyu»at-a szöknél 
Ausztriába, onnan | 
ba. Azért éppen 
mert D. Zoltán a 
ta a többieket, 
bátyja, Petró Józs^ 
ban kiszökött az 
Ausztráliában nagi 
ga van! Sőt olya] 
van, hogy időnké] 
Magyarországra j 
"yen alkalommal 
vinné magával. Ki 
ez a három éreth 
be- e-en túl mi!’] 
• 7-"" ! Ki tudia.

d-keket szó'gáld 
hadseregbe, Aliig ] 
kéz ve akartok 
és gyilkoséivá led 
Ívik gyarmati néj 
Ívik ié'étéért 
küzd az ejnvomó 
len . .. Hiszen a

Ä remen-árw
U,jelit) gyözeí] 

áruipari Vá’iit'at 
lék evi tervüket. | 
büszkén jelentette) 
csökkentette, 
kozatosan javíti 

A Cementárui 
évi terv sikeres ij 
85’obb mennyiségi] 
gyártanak.

Két hét alat 
a bi

A vetés, bet aki 
födött a berettvr 
ban, a termelő, 
Test már
Vannak elfoglal 
heni feledkeznek 
íáelőszövetkezetek
látó egyéni párái
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elvtérsalc 
akik ki- 

J!-tóJ eleget 
Jlknek __ 

végzik

tagjelölt,
fban riii
1 mik kő.

r-'
I ' juk, 
rettek kő­
inek van 
fczonban a 
lkoztatásá-
Jtt a párt. 
|rsá.gi ülé- 

már er- 
minden 

|al, hogy 
lóknak és 
pn a ró. 
Nlyen ok- 
|ból nein 

komoly 
Itmeghíza-
jatunk be 
|>bb fiatal 
J'égzi párt-
lébe í c - v-
II bízták 
|Z-ben, az 
ladjon sc- 
pölték ki 
ladatkörét. 
] maximu- 
} csinálja, 
»agandista

fiatalok 
lenciát, 
Fiegbízatá- 
1 alig akad 
Brsnő ve* 
I Falucskai
leosztották
B.gozó pa- 
Jit a meg- 

az első 
lapasztalta 
lője, hogy 
Vn jelent 
lit Faragó 
|égi párt- 
innal cso- 
la becsü­
li dolgozó 

> hosszan 
nemcsak 

|m jelent 
hanem 

|nit olvas,
‘ A ba- 
fcgén Fa­
xtet tett: 
lását adni 
lés ígéri, 
Bírna 1 p-n- 
Bagó eiv- 
Izorítással 

tagjelölt

jvábbru

i pártbi- 
feladata, 

le az új 
lesse ve­
it, a pái-t 
|t, érdek- 

problé- 
léleti fei- 

Fa-agó 
fci János 
lesel ek-d-
llki-,-■ tar -
löktél, 
la ta»- 
|iaKb * 

Töt’- 
liább e 
ISok te 
f, ió~ 
Eozó n; 
|-ri a T.:. 

3. h "■
Btunkn-k 
lolchol 
paraszton 
pe^CTibi-' 

I terme’ő- 
között

genek ott

jó utón 
|bizott»ig.

Az új 
I munkája 
párt szá- 
Bele gáz­

lók rr.eg 
Itten pe' 
por ló ni ■ 
Bltak át

HAZÁDNAK RENDÜLETLENÜL.

A Járműjavítóban történt J£is János álmosan húzódott

por 
jav
kultúrterembe. Mire eljött 
fél 5 óra, a kultúrterem zsú­
folásig megtelt, sőt a folyosó­
kon is tolongtak az emberek. 
Az emelvény előtt három szé­
ken egymás mellett három fia­
talember ült. akik nagy bűnt 
követtek el a haza. a mun­
kásosztály és a munkásifjú­
sággal szemben. Hazaárulással 
egyenlő bűnre vetemedtek.

A három fiatalember még a 
húsz évet sem érte el, lesü­
tött szemmel, u,íjukat tördel­
ve ültek ott. Elhagyni a szü­
lőhazái, szülőket, testvéreket, 
munkatársakat csalárdul, az.

munkás, vagy paraszt család­
ból származik. A népi demok­
rácia jóvoltából ipari szakmát 
tanultak, de nem úgy mint re­
gen; inas sorban, hanem em~ 
ben és szocialista körülmé­
nyek között. Azok az emberek, 
munkások, munkásnők. fiata­
lok és öregek, értelmiségiek 
és hivatalnokok, azért ülnek 
ott a három fiatalember háta 
mögött, hogy ítéletet mondja­
nak fölöttük. Az emelvényről 
fenhangon hallatszott is a dol­
gozók nevében elmondott 
„vádbeszéd". Veres József, a 
vasútpolitikai osztály fiatal 
munkatársa beszélt.

remé­
nyek ide torkollanak!... Nem, 
nem! Nem várnak ott senkit 
tárt karokkal. Legfeljebb az. 
idegenek menekült táborába 
nyílik szélesre a drótkapu, s 
onnan egyenes az út az ide­
genlégióba. ..

Nos erre az útra indultak el 
november 3-án mindhárman, 
tőrökkel, drótvágóval felsze­
relve, hogy ha úgy jön sorja, 
akkor derék határőreink közül

A három fiatalember
És most már hadd műtős-1 lehetőségek, álmok és 

suk be ezeket a fiatalembere­
ket. A szökés értelmi szerzője 
0. Zoltán, 18 éves mindössze.
Munkásszülők gyermeke, la­
katossegéd. Ebben az üzem­
ben kezdett el dolgozni, majd 
Budapesten folytatta ipari ta­
nulmányait. Alig egy éve sza­
badult fel a szakmában mint 
karosszéria lakatos. Később 
traktoros iskolát végzett, utá­
na a debreceni fűtőházhoz ke­
rült mozdonyvezető tanuló­
nak. Ez a fiatalember egy 16 
éves, egy 9 éves és egy 5 éves 
testvért akart itthagyni és 
azonkívül szüleit.

X-'. Miklós ugyancsak 18 
éves, ő is lakatossegéd, édes­
apja néhány hónappal ezelőtt 
halt meg. édesanyja ruhagyári 
munkásnó, ő pedig január óta 
a Járműjavítóban dolgozik.
Hét testvére van. Egy 22 éves,
19 éves, 15 éves, 8, 6 és 3 éves 
és egy egyhónapos kistestvére.
V. Miklósnak csak most kel­
lett volna — édesapja halála 
után — melléje állni özvegy 
édesanyjának, segíteni felne­
velni kisebb testvéreit és meg­
hálálni azt a sok-sok fárad­
ságot. amit eddig rája paza­
rolt, hogy felnövekedjék.

A harmadik fiatalember B.
Imre. Egyszerű parasztcsalád- 
ból származik és 2 hónapos 
kora óta édesanyja árván ne­
veli. Igaz, neki nem volt édes­
apja, aki sokszor apai taná­
csokkal, helyes útra térítette 
volna. Az, hogy felnőtt, édes- nektek, hogy nagyon 
anyja verejtékes munkájának 
és gondosságának köszönhető.
S mire a fia felnőtt, hogy tőle 
segítséget várhasson, az édes­
anyja munkaképtelen lett, s 
így betegen még nagyobb 
szükség lett volna a fia segít­
ségére.

A terv
Ez a há-om fiatalember 

megállapodott abban, hogy ők 
nyu"at-a szöknek. Először 
Ausztriába, onnan Ausztráliá­
ba. Azért éppen Ausztráliába, 
mert D. Zoltán azzal csábítot­
ta a többieket, hogy nagy­
bátyja, Petró József még 1948- 
ban kiszökött az országból és 
Ausztráliában nagyon jó dol­
ga van! Sőt olyan jó dolga 
can, hogy időnként titokban 
Magyarországra jön és egy 
"ven alkalommal őket is ki­
vinné magával. Ki tudja, hogy 
»-< a három éretlen fiatalem- 

p-en túl milyen terveket 
■r" '! Ki tudja, milyen idegen 
■ -’-keket szó1 Sáló légion'sta 

■’Mserosbe, Aliig felfegyver- 
kezve akartok zsandárkodni 
és gyilkosaivá lenni vaiame- 
'":k gyarmati népnek, ame- 
■yu, életéért szabadságáért 
küzd az ein vom ó barbárság el­
len ... Hiszen a nagy nyugati

éppen annak oltják ki életét, 
aki útjukat állja. Nem így si­
került. .. Az osztrák határon 
igazoltatás után nem tudták 
megindokolni jövetelük célját, 
s végül bevallották a nagy 
tervüket. A belügyi hatóság 
őrizetbe vette és visszaszállí­
tották Debrecenbe őket. Az ál­
lami hatóságok, a párt és 
DISZ szervek közbejárására 
úgy döntöttek, hogy nem állít­
ják bíróság' elé e három meg- 
tévedí fiatalembert, hogy ne

bérre mosott ing, s az anyám 
főztje, s az otthon, a haza.

Jöjjetek közénk !
Idegen földön tanultam 

meg igazán szeretni. És 1946 
óta. amióta hazajöttem, egyre 
megerősödött bennem az az 
érzés s engedjétek meg, hogy 
most hívjalak benneteket kö­
zénk, a DISZ-be, a tánccso­
portba, a színjátszókhoz s él­
jetek a lehetőségekkel- hiszen 
titeket úgysem értene meglegyenek megpecsételve éle- ’ .

tűk útjának elején. Hiszen! más seiki, ha nyugatra men-
alapjábán véve nem ellenség ne‘ek'
egyik sem. Mint kiderült val­
lomásukból, a „Szabad Euró­
pa“ rádiója, a „Szabad Ma­
gyarország Hangja“ adásait 
hallgatták rendszeresen és ez 
a törtetem szédítette meg őket. 
Ennek ellenére nem méri ki 
rájuk a bíróság a fejenként ki­
járó 3—5 esztendőre szóló bör­
tönt, hanem visszaadják őket 
a termelő munkába, mert az 
üzemi párt, a DISZ szerve­
zetek és a munkatársak fele­
lősséget vállalnak értük. Ök 
is fogadalmat tettek, hogy 
munkájukkal bebizonyítják 
azt. hogy valóban megtéved­
tek.

„Itt élned, halnod kell!'
Egyszer csak feláll és szót 

kór Kozma József elvtárs, az 
üzem egyik munkása.

— Hát gyerekek hová akar­
tatok menni? — kezdte beszé­
dét. — A nagy bizonytalan­
ságba? Én 24 évig éltem Nyu­
gaton, ebből 18 évet Francia- 
országban. Tudjátok-e, hogy 
ilyen fiatalemberek mint ti, 
ezrével szülők nélkül az utcán 
szédelegnek kilátástalanul, 
munka nélkül. Ha ti még nem 
tudtátok, hogy mit jelent a 
Haza, én megtanultam és most 
elmondom nektek. Igaz, én a 
saját hazámban hazátlan vol­
tam, mint annyi százezer és 
millió koldus-magyar, akik az 
éhenpusztulástól menekültek 
el a Horthy-rendszerből. S ti 
most hova mentetek volna? 
Hiszen tiétek az ország, a 
munkásosztály van hatalmon, 
amelynek ti is tagjai vagytok. 
S én most hadd mondjam meg 

jól ta-

Többek között felszólalt 
Gurbán György elvtárs, a 
DISZ megyei titkára is. El­
mondta, hogy nem mindenki­
nek jár ki az ilyen kegyelem. 
Ez az eset azt is igazolja, 
hogy a DISZ munkájában van­
nak hézagok. Olyan súlyos és 
nagy hézagok, hogy három 
ilyen fiatalember kieshet a 
hatókörből. A DISZ nem ért el 
hozzájuk. Különösen súlyos fe­
lelősség terheli az üzemi DISZ 
szervezetet. S vajon eszükbe 
jutott-e már az üzemi DISZ 
funkcionáriusoknak, hogy mi­
lyen tennivaló vár rájuk. De 
tanulság a három fiatalember­
nek is és bizonyára eszükbe 
jut. hogy e néhány hét alatt, 
amíg a belügyi hatóságok őri­
zetében voltak, hogy milyen 
bizonytalanságba akartak
menni.

Végül D. Zoltán. V. Miklós, 
B. Imre kaptak szót. S hár­
man talán összesen tíz mon­
datban szégyenkezve, megille- 
tődve mondták el a közel ezer 

köszönetüket a 
s meg-

— Meg lehetne próbálni azt 
■meg a kupé sarkában. A a tekercselést szólalt meg 

fogason lógó kabátjába fúrta Kis újra. -■ Csukhat én vidéki 
fejét, hogy ne bántsa szemét vagyok, négykor elmegyek, 
a gázlámpa fénye. Arra a munkára meg plusz

Akikor bujt csak ki a 'kabát kéne egy pár óra . . i 
alól. mikor melléül! egy han- Ne.tem is jól jó •ne egy kis 
gos társaság. A társaság tag- jutalom. Közeledik u kara­
jai _ fiatal, olajos ruhás le- csony és meglepnem a es< 
qéliyek — nevetgéltek, han- dot valami ajándékkal.

váltok s visszafogadunk ma­
gunk közé. Ezt a nagy iskolát 
az életben jól megjegyezzétek 
magatoknak!

B. Kiss Lajos ifjúmunkás, 
aki ugyancsak lakatos mikor 
felállt, azt mondta, hogy cső-, 
dálkozik azon a nagylelkűsé-j ember előtt 
gén. hogy a pártszervezetek ésj LÍÍÍ •
a DISZ közbejártak, hogy ad- 
jak vissza a szülőknek bünte­
tés nélkül, ezt a három fiatal­
embert. De egyben meg is ér­
ti, hiszen mi hiszünk az embe­
rekben, különösen az ilyen 
fiatal munkásokban, akik 
alapjában véve nem ellensé­
gei a hazának.

— Fiúk! Engem 16 éves ko­
romban mint kis leventét, zári 
vagonba hurcoltak Nyugatra.
S aztán fogságba estem, csak 
nehezen tudtam megúszni, 
hogy légiósnak vigyenek. Sza­
kadatlanul az járt eszembe 
míg kint voltam, hogy lehetne 
visszakerülni édesanyám jó 
puha. meleg' otthonába. Mi­
lyen jó az anyám kezével fe-

1 ígérték, hogy harcos építői 
akarnak lenni a — nem is 
olyan régen még megtagadott 
— hazájuknak,

Veres elvtárs ezután a párt, 
a DISZ és az állami hatóságok 
nevében előre szólította a dol­
gozók soraiban ülő szégyenke­
ző, s egyben örülő- szívű szü­
lőket, hogy vegyék át megté­
vedi gyermekeiket. De felszó­
lította őket arra is, hogy ez 
számukra is legyen tanúság és 
gondolkodjanak, rajta, nekik 
vajon milyen felelősségük van 
abban, hogy gyermekeik őket 
is megtagadták. Ezen az ese­
ten másoknak is van elgondol­
kozni valójuk.::

Fábián S.

goskodtal/c, ékelődték, egy-két 
trágár viccel is elsütöttek. 
Kis János ki dörzsölte szemé­
ből áz álmot és érdeklődve 
hallgatta a szomszédait.

-— Képzeld komám. Odajön 
hozzám valamelyik nap a TMK 
vezető. Azt mondja, hogy siir- 
gósen meg kéne javítani egy 
motort. Hát hozzáfogtam. El­
készüli két nap alatt..

— Én is csináltam már sür­
gős munkát — szólt a másik. 
De célprémiumért. Lóvé nél­
kül nem tárgyalók. — Nagyot 
hahotázot.t ..beköpésén".

— Mit dicsekedsz, engem is 
megjutalmaztak. Nem■ nekem 
kellett volna a hibát kijaví­
tani, így hát adták egy kis 
dohányt.

Kis Jánost nagyon érde­
kelte a beszélgetés ...

(Két hét múlva, az üzem­
ben.)

zahna. László TMK vezető 
^ összehívta a 'karbantartó­

kat, kis röpgyűlést tartott ne­
kik.

— Emberek! Egy fél órá­
val ezelőtt a Nagy Ernő mo­
torjában leégett a tekercselés. 
A hibái: nem tudjuk megjaví­
tani. s nem is feladatunk 
ilyenfajta javítás — 'kezdte 
beszédét Szalma László.

A Finommechanikát meg­
kérdeztük, egy hónap múlva, 
840 forintért vállalnák a te­
kercselést. Addig vem várha­
tnák. Tanácsoljatok valamit, 
mit tegyünk.

— Én indok tekercselni — 
mondta bizonytalanul Kis. — 
Két nap alatt tán kész is len­
nék ... de ... Nem mondott 
tovább semmit.

— Ide figyeljetek, ha az ég 
a földdel összeszakad, akkor

csatá­
ba

vagy háromszáz fo-adnának 
rii ttot.

Szalma nézte, nézte esdeklő 
pillant ásó Ideal Kis János gond­
tól barázdált arcát, majd hir­
telen a homlokára csapott és 
kibökte.

Emberek, célprémiumot 
Megbeszélem az 

igazgató elvtárssal.
— Bizony mádképpen néz­

ne ki a dolog, ha kapnék
vagy háromszáz forintot. Ke­
zeskedik érle, hogy két nap 
múlva megy a masina — ve­
tette oda most már bátran
Kis.

Szalma, a fiatal TMK vei 
zető ötletétől megrészegülten 
rohant az igazgatóhoz.
Vfáromszáz forint célpré­

mium kéne igazgató elv- 
társ. Leégett a Nagy Ernő mo­
torjában a tekercselés. A Fi­
nommechanika. egy hónap
múlva adná ki a munkát, 840 
forint ellenében. Kis péntekre 
tekercseli a motort, ha 'kap 
300 forintot.

— És ha nincs célprémium? 
— 7cérdezte az igazgató.

— Nem lesz munka sem, 
Nem kötelessége a TMK-iiak 
ilyen munkát végezni. Ha cél­
prémiumot tűzünk ki, ott le­
beg a muákás előtt, miért 
dolgozik két napig.

— És a fizetés'! — vetette 
ellen az igazgató.

— Még mindig magyaráz­
zam, mit jelentene az a há­
romszáz forint? — kérdezte 
ingerülten Szalma.

— Jutalmat adhatunk, igaz­
gatói alap még van.

Ezzel a történetnek itt vége 
van. Kis János tekercselte a 
motort és zsebre tette a há-

is ’kell a motor. Nem állhat romszáz forintot. Szalma és az 
az esztergapad és a munkás igazgató jól aludt, mert a terr- 
egy hónapig. Tudjátok, hogy teljesítésben a gépállás miatt

»XX-

a tervteljesítéssel is bajok 
vannak. Segítsetek... —
mondta- egy szuszra Szalma.

Kis fürkészve tekintgetatl 
Szalma arcába. Látta az ide­
ges arcvotiásokon, hogy nagy 
baj van, nagyon kellene a 
segítség.

lVVi

nuljátok meg Vörösmarty Mi­
hály Szózatát, mert én nagyon 
jól megtanultam és most már 
igazán tudom, mit jelent: „Ha-e 
zádnalk rendületlenül légy hl-1
ve óh magyar. Bölcsőd ez, ) A naptár szerint még az 
majdan sírod is, mely ápol s; őszben járunk, de a deres 
eltakar. A nagyvilágon ekíviil I fák, háztetők és az erősen a 
nincsen számodra hely, áldjon, | fagypont alá süllyedő hőmérő 
vagy verjen sorskeze, itt él-, higanyszála lelet ’mutat. Ked- 
ned, halnod kell.“ Hosszú né-í vezőtlen jelenség ez a még hideg szelek. 26-és 27-én voltak időjárási átmenetet az őszből
ma csend után utána Daróczi j hátralévő vetési, szántási, me- a hónap leghidegebb napiai. a télbe. A tél beálltát jelezte

nem jelentkeztek újabb aka­
dályok.

Tanulság: így lesz a célpré­
miumból igen gyalkran zsarolt 
prémium, Feltéve, ha üzj- 
meivkben nem, változtatnak 
ezen, P. J6

KORAI TÉL
iiiiliiiíliiiiiííp-

István műve?ető, az egyik fia- £ zögazdasági murik,ált szima­
taiéin bér tanítója és mestere i ra_ és nem kedvező a tüzelő- 
megilletődve állt fel. s azzal I anyag felhasználása szempont- 
kezdte: I jóból sem
,- Végtelen rosszat tettél í November időjárása kezdet­

fiam! Nagyon megdöbben e I .Qen ejg.gg^ kedvezően alakult, 
bennünket, hogy megszo 1 \ főként a hőmérséklet szem- 
közülünk. Hiszen mozdony - j pontjából. A legkedvezőbb 
vezető akartál lenni es ezt le-1 VÜ,H az 5_13„ig terjedő Idő- 
hetové tettük szamodra Amit I amikor a nappali hő­
kertel vagy aimt kert bá™=-f mérséklet a déli órákban ái- 
lyik fiatal ifjúmunkás mm-| landÓ£m meg,haladta a 10 fe­
dem megteszünk értetek, hogy | kQt Em} az idÖKzakra esik a 
elérhessétek. Tanuljá ok 8e hónap legmelegebb napja is
fáim, hogy szeressete. I g.e, amikor Debrecenben 14,6
földet azt a gyárat, s> 0 - J £akot jegyeztek fel. Ugyaneb-
^ em^ vagyok ls Ä az időszakban 6-3-ig 3
eves emuéi vagyon 1 napon at a napi kozephomer-fel birom emelni a kalapácsot, | ^ me@haladta a 10 fokot.
mindig itt dolgozo JAz időjárás kedvezőre íordu-
gyárban. Éh a < lása tudvalévőén egy október
bizom benn ? tr>k I végén bekövetkezett, erős le-
csalárdul cserben hüiés folyamán , állott be,

> aminek hatása meg november 
I első napjaiban is érezhető 

, » ■ 1 ‘*1 volt. Elsejétől 4-ig ugyanis aÄ fsieifáruipar' Va-lalat leliesMe m tervei íbsKWS’.WS:
I": 1.1. győzelemről érkezett hozzánk jelentés: a Cement- | vem,bért időjárás azonban nem 

. . .. ..I . T • •___ Át ..«lln.xxUu» <!ÍI„1Í.I1 rlAlln‘11 t

A hőmérséklet 2 m magas- egyébként a hó és havaseső, 
Ságban 26-án —8,0 fokig, 27-én amit ez évben először 17-én 
reggel a talajmentén —11,5 jegyeztünk föl. 
fokig süllyedt. 27-én, vasárnap mennyiségben 
a hőmérséklet egész nap nem volt 20-a körül is. A hó utolsó 
emelkedett a fagypont fölé, hetében, 24-tőll kezdve oe- 
Ez volt as idei évad első téli rtiltre és szárazra fordult az

idő. A. csapadék ekkor mér 
csak erős derekben jcientke-

napja,

A hőmérséklet t»»i
középértéke 4,6 fokra rúgott, 
s ez 0,1 fokkal felülmúlta a 
sokéves átlagot. Gyakorlatilag 
ez azt jelenti, hogy a hideg 
és a meleg időszak kib. ki­
egyensúlyozta egymást. Minit

ziett.

A csapadék eloszlása 
igen egyenlőtlen volt Hajdú- 
Bl'har területén. A megye dél­
nyugati részein Berettyúújfa-

mán 16 százalékkal kisebb a 
sokéves átlagnál.

A mezőgazdasági munkák 
szempontjából az időjárás szá­
razabbra fordulása előnyös je­
lenség, mert lehetővé teszi, 
hogy a kötöttebb talajokon is 
elvégezzék a még hátralévő

____ _ _ _ külső mezőgazdasági munka-
Nam mérhető kat- Jelenleg a talajfagy nem 
hészáümgózás volt erős, hogy legalább

a. déli óráikban ne tette volna 
lehetővé a szántás-vetési mun­
kálatokat. Ebből a szempont­
ból a legkedvezőtlenebb álla­
pot 27-én állott be, amikor 
reggel 10 cm mélységig volt 
fagyott a talaj. A déli órákban 
azonban kivétel nélkül min­
den nap felengedett a fagy.

Az időjárás hidegebbre
luban, Körösszakálon a havi fordulását a sarkvidéken

nagymértekben felhalmozódott 
hideg levegő dél felé való elo-

hogy becsületes

az előbbi leírásban említettük csapadékmennyiség 45, illető-
hónán tolvaimán 1 téli na— teg 41 mm volt. Itt elérte, X"'1,‘ i'-M- '” **lu.a nőnap loyaman -»u ‘ mM-halarU-a „ re terese indította meg, amit

cf.’SU.Ärr« “SéZfsiíx.
-tw»* str* “íss tsttíx Sá« S!»'Stalaj közelében a fagyos voit a inavi elszeg, míg w

... recenben és Debrecentől myu- y611^ to- — Ennek ke-
' —------eszaká

áruipar! Vá’la'al dolgozói november 30-an délben teUesitet- 
lek évi tervüket. A vállalat ezen örvendetes híren kivu 
büszkén jelentette, hogy gyártmányai önköltségét Jelentősen 
csökkentette, béralap megtakaritasl ért cl s a minőseget fo 
kozatosan javította ebben az évben.A Cementárutpari Vállalat dolgozol decemberben az 19a0. 
évi terv sikeres megkezdését készítik elő. Terven felül na 
gyobb mennyiségű előregyártott epület any ago - 
gyártanak.

A vetés, betakarítás befeje­
ződött a berettvóúífalvi járás­
ban, a termelőszövetkezetek 
Ten már a zárszámadással 
Vannak elfoglalva, Közben 
Vem feledkeznek meg a ter­
melőszövetkezetekkel szimpatl- 
taló egyéni parasztok tagként

a taraj sozereoerr a rag,v= í^brSientrtl vény váltott ki. - Ennek ke-éjszakák szama 19-re rúgott, récéimén es ueprecentol myu- J . mI.
A hónap közepétől, 16-461 Sátra eső területeken 20 mm letl oidalan ^mJo
kezdve egy éjszaka kivételé- körüli mennyiségeit mértek,
vei a talaj mentén minden Hajdúdorogon 22, Hortobá- ! m Ik!
nap fagypont alá süllyedt a ZV™ «. PoJ@4ron 18 mm-4. ^^^ ^^ánk^te^t 
hőmérséklet A havi csapadékmennyiség napoxnan nozzanx Kenut

túlnyomó része az egész me- í®v®g° ninr szárazföldi ere-
Az, előző hónaphoz -képest gye területén 14-én esett. Ezen detű és ez okozza a evesei

sokáig tartott. Az időjárási november csapadékmérlege a napon. Berettyóújfaluban eros kiszáradását is.
I fordulat a hó közepe táján hiánnyá] zárult. Ezt kedvező 35, Körösszakálon 34, Szeg- ^ novemiberi időjárás iga-

következett. be, 14-én, amikor jelenségnek kell betudnunk, halmon 28, Püspökladányban ^-^Va azokat az időjárási ela-,
. erős északkeleti szelek hideg havi összeg Deirrecenben 26 és Nagyi étán 23 mm hűl- i’ojolzeseket, amelyek kilátás- 

levegőt szállítottak terűié- ä6.5 mm volt. A sokéves át- lőtt. ba _ helyezték a tél korai be­
tűnkre. A napi középhőméi-- r-g-koz képest tehát 21 inmr Kivéve a hónap utolsó nap- -ős-ál. Ez teljes mértékben 
sék-let, ami 13-án még 9,5 rel Debrecenen ke ve- jajt, napsütés, mint az év bekövetkezett. A novemberi
fokra rúgott, 17-re első sebb (ami százalékban kifejez- majdnem minden hónapjában, bideg eddig nem öltört példát-

r ízben ebben az évben —- a ve jelenti, hogy a havi novemberben is kevesebb volt ton méneteket és távol van
59 órán ét volt attól> hogy szokatlannak ne-

__________  a hiány 12 óra, vezz0fc Az időjárás további
ses napokon ezután is m-egtia- gött)7 A csapadék főként a "."ZTT""-   „ó alakulását il’etően saámolmmM

J ladta még a fagypontot, sőt hónap első, enyhébb felére
való felvételéről sem. Az el-j az 5 fokot is, de az időjárás szorítkozott. Kisebb mennyisé-
mult két hétben ismét több 1ellege nemcsak váltó- gélt majd minden nap estek,
pevéni paraszt határozta el | s • ___ ,, , főleg ködszitálásból. Kiadó-
magát a termelőszövetkezetbe f zatlanul megmarad , ^ egy sabbj 10 mm-t meghaladó eső 
való belépésre, ötvennégy csa-j fokozódott. Az időjárás hideg csak egyetlen napon, 14-én 
iád 63 taggal és 254 hold föld-1 jtíxiegét fokozták a hol nyu- volt, amikor kerek 14 mm hűi­
déi lépett be a járás termelő-| északíréi fúvó erős, lőtt le. Ez jelezte egyúttal az volt-. Az elmúlt hónap foäya»
szövetkezeteibe, B 1

1 1 I* 4.4. I ohUv S fagypont alá süllyedt. A nap- csapadékmennyiség a sokéves a szokásosnál.Hét hét Cllott 54 CSCllad lepett be a IS-i-enua l pah felmelegedés a napsute- 4ffagnaik 47 százalékára rú- napsütésünk, 1
• <xi • ^1 I coc nanrvknn fiZUtäin is niegilS— A /ic-ono/lűilr firatré.nf a - .a berettyóújfalui jarasban azaz a sokéves átlagnak 83 keU egy hideg decemberrel, 

százaléka. 13 napon egyálta- aminek következtében a havi 
Ián nem volt napsütés. Az középhőmérséklet előreláthat
időjárás szárazabbra fordulá­
sét a levegő relatív páratartal­
ma is jelzi, ami 71 százalék

Wore a fagypont alatt lesz. A 
tél további sorsát a decem-bei! 
végi időjárás fogja eldönteni!

Dr. Berényi Déneá 
egyetemi tanár

I I

I
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Ma 20 hízott sertés húsát, zsírnakvalóját 
méri el a nádudvari Vörös Csillag TSZ 
a Simonffy utcai és a Kossuth utcai 

húsboltokban
Debrecen Város Tanácsa a 

város lakosságának hússal és 
zsírral való szűkös ellátásának 
enyhítésére a napokban szer­
ződést kötött a nádudvari Vö­
rös Csillag Termi "íh öv' kő­
zettel hízott sertések hús és fe­
hérárujának szabadpiaci áron 
Debrecenben való árusítására. 
A termelőszövetkezet ma húsz 
sertés húsát és zsírnakvalójut
méri el a Simonffy utcai és a test.

Kossuth utcai húsboltokban.
A termelőszövetkezet ezen­

kívül folyamatosan még mint­
egy 120—130 hízott sertés hú­
sát, zsírját méri el az említett 
húsboltokban. Tárgyalt a vá­
rosi tanács a nádudvari Sztá­
lin TSZ-el is ugyancsak ebben 
az ügyben s előreláthatólag 
februárban a Sztálin TSZ is 
szállít a városnak hízott ser-

Péntek

K.

1859-ben 
qeztck 1. 
amerikai 
felszabadító 
tikust.

1914-ben 
Liebknecht volt 
egyetlen, aki ezen 
a napon a német 
birodalmi gyűlé­
sen a hadi költ­
ségvetés ellen sza-

VIZSZÍNTCS
1. A Jókai Színház egyik ki­

váló művésznője.
9. Uncle. . .

10. Tiranában van!
11. Orvosi rövidítés vényeken 

(adassék, jelöltessék).
13. Bányákban van.
15. Kettőzve eqyhe figyelmsz-

16. A szocializmust építő ifjú­
ságunk ez.

19. Kis folyó.
20. ELEID.
21. A fizikában gyakori kife­

jezés.
22. O-va! alom.
23. 506 római számmal.
24. Háztartási munkát végez.
26. Hatalmas.
28. Irodai alkalmazott.
32. Budapest környéki föld.
35. . . .van.
36. Mezőgazdasági szerszám 

(ék. hiba).
37. Tejtermék.
38. Nem végig ápolna (ék. hi­

ba).
40. Vissza: A néphadseregnél 

tanítják ezt a tant.
42. Amit mindenki szívesen 

néz a moziban.
44. A (ószívii igéje.
45. Üzemi.

46. Csősz.
47. Kettős betű — ahogy ejt­

jük (É = E).
43. Á. K. É.
50. A rádió műsorszáma volt.

FÜGGŐLEGES
si-

kereszirejlvcíiy-pályázala 
14. s selvén y

1. A közelmúltban nagy 
kert aratott magyar film.

2. 1243-49-es honvéd tábor­
nok névjele.

3. Orosz női név.
4. Ezekkel akarta a papság 

régen a szegénységet orvosolni.
5. Nyaralóhely a Riviérán,
6. Falun betűi keverve.
7. Fordított névelő.
8. örömben semmiben sem 

maradnak el a régiek mögött.
12. Fésű anyag.
14. Híres dán csillagász név- 

jele.
15. Ártatlan leányt játszó mű­

vésznő.
17. Foglalkozása sok járkálás- 

sa! jár.
18. Vissza: jelenkori.
25. Arany spanyolul.
27. Utca — franciául.
29. Osztrák labdarúgó csapat.
30. Ilon betűi keverve.
31. Lószerszám.
32. Hieroglif.
33. Olasz pénz,
34. Származó.
39. Vajon puha?? (ék.
41. Idegen női név.
43. Halmai Ádám.
47. G. N.
49. Patakocska.
Beküldendő: vízszintes i, 16, 

42, 50. Függőleges 1, 5, 8, 32.
Beküldési határidő; december

10.

hiba).

Ssovjet-UhraJna hetének
eseményei

A Szovjet-Ukrajna hete 
megnyitó ünnepségei több haj­
dú-bihari községben és Debre­
cenben ünnepélyes külsőségek 
között folytak le. A megnyitó 
ünnepségek a Szovjet-Ukrajna 
hete gazdag programjának 
voltak bevezetői. November 
27 és december 4 között szá­
mos olyan előadást, élménybe­
számolót tartanak városon és 
falun, amelyekből a magyar 
nép megismeri a szomszédos 
ukrán dolgozók életét, gazdag- 
eredményeit az ipar, mező- 
gazdaság és a kultúra terüle­
tén.

Az ünnepi hét alkalmából 
több nagy debreceni üzemben 
is tartanak Szovjet-Ukrajnát 
ismertető előadásokat. Ma, 
pénteken délután 3 órakor á 
Gördülőcsapágy gyár dolgozói­
nak Polonyi Gyula, az MSZT 
Országos Központjának mun­
katársa tart előadást Szovjet- 
Ukrajnáról. Az előadást egy

docens pedig az ukrán képző- 
művészetről tart ismertető 
előadást.

A Szovjet-Ukrajna hetén az 
MNDSZ _ olvasóköreiben is az 
ukrán nép életével, elsősorban 
az ukrán asszonyok életével, 
munkájával foglalkoznak, il­
letve arról tartanak felolvo- 
sást- A debreceni járásban 
már több lcözség olvasóköré­
ben tartottak felolvasásokat 
ukrán asszonyokról. Hajdú- 
sámsonban 5 olvasókörben, 
Hajdúhadházon három helyen, 
Vámospércsen öt, Hajdiíviden, 
Felsőjózsán, Hortobágyon a 
Borsósi Állami Gazdaságban 
és Balmazújvároson két-két 
olvasókörben ismerkednek az 
MNDSZ asszonyok az ukrán 
nők életével.

A Moziüzemi Vállalat ukrán 
filmeket vetít Hajdú-Bihar 
megye községeiben az ünnepi 
hét alkalmából. Negyven mo­
ziban 53 előadást tartanak7- ziuau jő eioaaast tartanait,

tíz tablóból allo kepkiállitás-j Berettyóújfaluban már bemu- 
sal szemléleti. Ugyancsak tatták a Szevasztopol hősei cí- 
ma délután fél 4 órakor , mű filmet. Bakonszeg dolgo- 

rlc.rflAná~ ' o c.,a^4-x..4. un:-----1-lesz előadás Szovjet-Ukrajna- 1 zőit a Széttört bilincsek
ról a Bútorgyárban is.

Debrecenben a Tudományos 
és Művészeti Szakosztályok 
rendezésében előadásokat tar­
tanak az ukrán tudomány és 
művészet eredményeiről. A 
Zeneművészeti Szakosztály egy 
előadást már megtartott a Ze­
neművészeti Szakiskolában, 
ahol Kulcsár Zoltán az ukrán 
népzenét ismertette a hallga­
tóság előtt. A Könyvtártudo­
mányi Szakosztály is gazdag 
műsorú ülést tart kedden dél­
után 7 órakor az MSZT-ben 
ahol Niederhauser Emil egye­
temi docens Ukrajna történe­
téről, Kádár Zoltán egyetemi

ukrán film szórakoztatta. 
Ünnepi esemény zajlik le 
.szombaton délután 6 órakor az 
MSZT székhazában is, ahol a 
Széttört bilincsek című ukrán 
filmmel nyitják meg a Doku­
mentum Filmszínházat.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, 
párás, helyenként ködös idő. 
Elsősorban délnyugaton több 
helyein havazás, cső. Mérsékelt, 
helyenként élénkebb délkeleti, 
déli szél. A hideg lassan gyen­
gül. Legmagasabb nappali hő­
mérséklet pénteken 3—6 fok kö-

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 
a hőméi rékleti maximum 6,1, 
a minimum mínusz 6,4 fok volt. 
Talaj mentén mínusz 9,5 fokot 
mérvek. A Nap 4 órán át sütött.

SZABÓ GABORNÉ városi és 
Szabó Bertalanná kerületi ta­
náéi lag ma, pénteken délután 4 
órakor tanácstagi beszarna'ót 
és fogadónapot tart a Sztálin 
körúti általános Iskolában.

SHAKESPEARE-rőI tart isme­
ret terjesztő előadást Dr. Kocogh 
Ákos egyetemi docens ,.A világ- 
irodalom viugyjai" című előadás­
sorozat követ' oző előa-dáraként, 
ma, december 2-án esle 6 
órakor a városi kait úr házban 
(Vörös Hadsereg útja 28/c).

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK
Ma délután a következ-ő városi 

és kerületi tanár slagok tartanak 
beszámolókat: 6-kor a Szabad­
ság telepi fiúiskola napközi 
otthonában Eger házi Irán és 
Se hl ölsz Pál, a Dobozi utcai 

tőtlenítőbon 5-kor Hűre Bá­
lint, 6-kor a Mester utcai iskolá­
ban dr Mester Istvánná, 
6-koiv.a Jókai utca 9/a. alat­
ti lakásán ö-zv. Tóth Istvánná, 2 
órakor, a Zákány utcai rendőr is­
kolában Gáspár Ferenc, 5-kor 
a Hatvan utcai diákotthonban 
Knauisz Béla, 6-kor a Kossuth ut­
cai Gyakorló Gimnáziumban Tit- 
kó István és Nábrád! Mihály, 5- 
kor a Béke úti általános iskolá­
ban Hüee Péter.

kivé- FOGADÓÓRÁK: Jónás János
Brown megyei tanácstag ma délelőtt 10 
néger- I órakor a megyei tanácstháza I. 

poli- emelőt 101 számú szobájában 
fogadóóráit tart.

A HAZAFIAS NÉPFRONT kiea- 
dem é n ye zés é re az értelmiségi 
klubban ma délután 7 órakor 
lesz az építészmérnökök talál­
kozója, melyen a városi tanács 
illetékes osztálya is részt vés a, 
hogy a kislakások és o'osó épít­
kezések helyi lehetőségét meg­
vitassák.

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉ­
GE debreceni csoportja ma este 
saját helyiségében Egri Lajos: 
Ház a Bimbó utcában című nö­
velj ás kötetét vitatja meg Elő­
adó: Kovács Kálmán aspiráns.

ÍRJA; OLTVÁNYI OTTÓ 
I. FEJEZET

AHOL AZ ÓKORI
OLIMPIAI JÁTÉKOKAT RENDEZI Éh

Mozik műsora
VÍG: föl 4, 6 ás negyed 9 óra- 

oi-: új magyar film: Damdln
György. Főszereplők: Pécsi Sán­
dor és Mészáros Ági. — BÉKE: 
délelőtt fel 10, fél 12 és fél 2, 
délután fél 4. 6 és negyed 9 
órakor: Egy nap a parkban. 
Csialc HG övén felülieknek.

Páhteiíüek

Értesítjük az SZKP történet 
II. évfolyam propagandistáit, 
hegy részükre decem. cr 2-án 
propagandista konferenciát tar­
tunk az SZKP történtet IX. feje­
zel é bői a Párt oktatás Házában, 
a propagandisták által meghatá­rozott i d őpon than.

Értesítjük az SZKP történet 
I. (Pinces elvtárs konferenciája) 
hallgatóit, MDP történet I. évfo­
lyam, a Filozófia I. évfolyam 
propagandistáit, hogy részükre 
december 3-án propagandásta 
konferenciát tartunk a téma má- 
aodik anyagából a Pártok'tatás 
Haza ban. a propagandisták átaj 
mégha 1 ározobt időpon tban.

Színházi műsor
Ma 7-kor Garasos menyasz- 

szony. Szombaton 3-kor Éjjeli 
menedékhely, este 8-kor Gara­
som menyasszony. Vasárnap 3- 
kor Párisi vendég utolsó előadá­
sa, este 7-kor az eredetileg hir­
detett Garasos menyasszony he­
lyett Traviat-a előadás lesz. Hét­
főn 7-kor Éjjeli menedékhely 
utolsó előadása. Kedden, szer­
dán, csütörtökön és pénteken 7- 
kor Nem élhetek muzsikaszó nélkül.

Munkásokat keresnek
KOMOLY gyakorlattal perfekt 

gyors- és gépírónőt felveszünk, 
Tiszar*ost, Varga u. 1. személyzeti 
osztáy. AH.

MISKOLCI, budapesti munka­
helyekre női, férfi segédmunká­
sokat felveszünk, városi tanács 
munkáér őg azd ál kodás, Vörös 
Hadsereg útja 20. AH.

NAGY gyakorlattal rendelkező 
villanyszerelőt és férfi segéd­
munkásokat felvételre keres a 
Debreceni Dohánygyár. Jelent­
kezés azonnal a vállalat munka­
ügyi osztályán. AH.

HAJDÚ-BIHAR megyei Népbolt 
mozgóárusokat, felvesz Hajdúszo­
boszlóra, Hajdúböszörménybe és 
Hajdúnánásra. Továbbá a vásá­
rozó részleghez bezárást keres. 
Jelentkezni lehet' a vállalat köz­
pontjánál. Debrecen, Vörös Had- 
reg útja 28/c. H. AH.

VILLANYSZERELŐKET tag­
ként felvesz a Villamos ipari Szö­
vetkezet, Rákóczi u. 12. AH.

fnvsSíi'Kvvi ifitek
Szuk.wsek; Kiss Sándor Pál- 

Í-?a’ /•'iuI’ől ßva; Magyar István c.ZcCiKí'nyi u. 14, Attila; Mezei 
Sándor H-aláp 131, Margit; Pál 
teuu cr Imre Nagyhegyes, Sán­
dor Imre; Tacsi József Űrré tje 
u 8. Gabriella; ötvös Géza 
Hosszúpaiyi, Imre; Enyedl János 

> ívgelti'©. László; Tóth István 
.'uapukladány, Juliánná; Szabó 

Nagyhegyes, Katalin; Hor­
vath Lajos Téglás, Lajos; Németh 
.inre Űrré tje u. 4, Gyöngyi I bo­
te1/ Kecskeméti Gyula Kaka, 
ate.'in; Úri József Téglás, Ju- 

.unina, Dorogi Mihály Torockó
u 2b, Erzsébet-

Házasságok; Kovács Imre 
Macs 71 — 73 és Kovács Mária 
Macs < 1 — 73; Fere ne zi Sándor 
.be.s és Maiz Irén Bel legelő 890; 

icih Lajos Széchenyi u. 62 és 
-unaisi Terézia Margit. Tanító u.

Halálozások; Nemes Iisitván
.- inG'.sd, Kábái István Bel legelő 

“J7* JÓZ5a József né Rácz Juli­anna Nagyhegyes. Kálmánchelyi 
Janosné Csernyiké Eszter, Me- 
szena u. 3; Géder András* Zöldfa 
u. 4; Ványi László Gábor Áron 
út l^'l ^SZl^« Böszörményi

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajló 
Bihar megyei Bizottságának apja

Szerkeszti: a szerkeszta bizottság 

Felelős kiadó;
Az MDP Hajdú-Bihar megyei

párt-végrehajtóbizottsága.
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthtaluu tér 10. 
Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Laonvotnda Debrecen

LUDAS MATYI
BÁBSZÍNHÁZ

december 3-án, szombaton 
délután 4-kor és december 
4-én vasárnap délután 3 

és 5 órakor 
TÉLAPÓ ÜNNEPSÉG 

Télapó minden gyereket 
megajándékoz!

Műsor:
MAKI A SZÖKEVÉNY 

TÖBBET ÉSSZEL 
KIS KACSA

A görög nemzeti játékok 
közül nemcsak fényben és 
pompáiban, hanem a verseny­
zők számát s fennállásuk idő­
tartamát tekintve is kitűntek 
az olimpiai versenyek. A ver­
senyeket Elis tartományban, 
a görögök szent területén, 
Olympiátban rendezték. A já­
tékok több, mint ezeréves tör­
ténete felöleli a görög társa­
dalom csaknem valamennyi 
korszakát.

Az ókori olimpiai játékok 
színhelye Görögország déli 
részében a Kronos hegy lá­
bánál terült el egy barátsá­
gos, ma is termékeny és dús 
növényzetű völgyben. Itt volt 
Zeus temploma s a főbejárat­
tal szemben helyezték el az 
ókor egyik világcsodáját, az 
aranyból és elefántcsontból 
készült Zeus-szobrot. Az iste­
nek atyját űlőhelyzetben mu­
tatta s magassága mintegy 
20 méter volt. Több mint 
nyolcszáz éven át díszítette a 
szentélyt1 ez a Pheldias által 
alkotott műremek, később 
Konstantir.ápolyba vitték, 
ahol nagy tűzvész martaléka 
lett.

Az Altisból mintegy 32 
méter hosszú, csaknem 4 mé­
ter széles alagút vezetett át 
az olimpiai stadionba. Ezen 
át vonultak be verseny előtt 
a bírák, eredményhirdetők és 
versenyzők. A stadion — 
amely közvetlenül egy hegy 
lábánál terült el — 214 méter 
hosszúsággal és 32 méter 
szélességgel téglalapalakú volt. 
Felmérések szerint a futópálya 
hossza C00 olimpiai láb, va­
gyis 197,27 métert tett ki. Az 
indulóhelyeken a futók kőla­
pokba vágott párhuzamos ro­
vátkák mentén helyezkedtek 
el. A kőlapok lejtőszerüek vol­
tak, s ha nem is tökéletesen, de 
azt a célt szolgálták, amelyet 
a mai rajtgőpek. A stadion 
mellett a domboldalon mint­
egy 40 000 néző számára volt 
hely. A lovasversenyeket kü­
lön pályán rendeztek, amely 
a stadion közelében terült el.

Sok eredeti érdekessége 
volt még az ókori olimpiai já­
tékok színhelyének. Ezek kö­
zé tartozott Héra istennő 
temploma, ahol Iphitos király 
ősrégi ércdiszkoszá.t őrizték. 
Ennek a diszkosznak érdekes­
sége, hogy a hagyomány sze­
rint erre vésték azt a szerző­
dést, amelyet az olim­
piai játékok rendezésére 
vonatkozóan Iphitos elisi és 
Lykurgos spártai király kö­
tött egymással. Itt volt Her­
mes csodaszép szobra, amely 
az ásatások alkalmával csak­
nem sértetlenül került felszín­
re. Tizenkét kincsesház is 
volt Olympiában.

Az ókori olimpiai Játékok 
színhelye ma romokból fel- 
tér tan áll az érdeklődők előtt. 
Hogyan került romok alá az 
évszázadokon át öröméneke­
ket zengő olimpiai stadion? 
Amikor i. u. 393-ban a 293. 
olimpiász kezdetén Theodosius 
császár betiltotta az olimpiai

játékokat, az olimpiai gondolat 
eszméje évszázadokra alurin-' tért Az a terület, ahol az ^
berlseg művelődéstörténtén^ 
eqylk fejezete Játszódott 
az idők martaléka leit * 
népvándorlás korának dú'lásai 
es a földrengések eltörölték Á 
föld szinerö! az olimpiai épü. 
leteket. A pusztulás csendle 
borult az Alpheios völgyére '. 
kis Kladeos folyó pedig éctv- 
re-mísra hordta az isrlrot a 
romok fölé. Igv következett 
be, hogy az 1is75-ben 
dődött feltárás alkalmával 
mindegy 6 meter magasságú 
volt a folyóhordia iszap ’

És ha már itt tartunk rö 
viden arról, hogyan került fel" 
színre az ókori olimpiák szín.
tete' A feltárás gondolatát 
1723-ban Montfaucon 
francia barát vetette (cl e-vit, 
levelében. A franciák mec, i, 
kezdték a feltárást, de f-|if„ 
golásuk csak szalmaláng volt" 
C u r 11 u s német építés. 
1 £52-ben tartott berlini el a V 
sában hívta fel a tizeimet 
az ókor csodálatos ért kének 
felderítésére. Két évtizeddel 
később a német parlament jó­
váhagyta a ECO C00 márka 
költséget jelentő kezdeménye, 
zést és 1375-1531 között 
C u r 11 u s és Adler éphé- 
szek megkezdték munkatársa. 
Ikkal együtt a feltárást. Fel- 
színre került az ókor művé- 
szelének több kincse. Többek 
között 13 000 bronztárciyi le. 
let, 600 különféle érem és 
többszáz fell; at gazdagította 
az emberiséget.

A feltárt részeken, az ókori 
olimpiák színhelyén kevés 
debreceni -árt. Á debreceni 
egyetem neves archeológus 
professzora, d r. Láng 
N á n d o r, a magyarok Körül 
az elsők között volt, aki be­
járta az egykori „szent lice- 
tét”. Láng Nándor ércíe. 
me, hogy görögországi kuta- 
tásai sorá,n morc! tanította; 
Olympiában a szent liget ke­
leti oldalán a közel 100 mé- 
tér hosszúságú csarnok az 
olimpiai játékok idején Ne ó 
császárnak és a versenybírák- 
nak adott szálláshelyet.

Érdekesség az is, hogv 102g 
decemberében a Bocskai láb. 
darúgccsapata is járt az ókor 
nagy sportversenyeinek eoy- 
korl hajlékában. A bal'-dnf 
túrán részt vett csapatban 
már voltak „nagyságok” is, 
akiknek neves labda: í ró- 
múltját sokan ismerik Debre­
cenben. Idézzük csak a Gö­
rögországban szerepelt csapa­
tot; Hübner volt a kapus, Fe­
jér dr. és Devrich a két hát- 
véd, Wampetich, Sághy és 
Keviczky alkotta a fedezet- 
sort. Markos, Vincz*, Teleki, 
Semler, Mertin a támadósort. 
A csapattal utazott — azóta 
már tragikusan elhunyt — 
Farkas Iván, továbbá Baik, 
Szolárszky és Szőke. A csapa­
tot Káldy Zsigmond a Bocskai 
akkori főtitkára vezette.

(A cikteoportat legközelebbi 
fejezetét december 9-én kö­
zöljük.)

MIKULÁS ZACSKÓ
piros celofánból, pi­
ros stand ólból, miku­
lás puttonnyal, ol­
csón

BESZEREZHETŐ
WINTEhNITZNÉL.

Széchenyi u. 5.

Rövid sporlhíreh
A hézilabda Néplap-kupa loö-

vellveziö, harmadik fordulóját 
szamlMlon délután 3-tol éa va- 
sár nap reggel 8 órától bonyolít 
jak le a Törekvés sportcsarnok­
ban. — Derecskén a napokban 
vá].Dis»tották meg a labdarúgó 
társadalmi szövetség vezetősé­
gét. Elnök Tordoy Sándor, titkár 
Magyart Béla lett. A röplabda 
társadalmi szövetség elnöke 
Nagy Pál, aa asztali len isa sző 
vétségé Kenderest János, tit­
kárrá Dávid Csabát választották 
meg. — Hajdú-Biharból a Tatán 
december 5 —15-ig tartó sport- 
vezetőképző tanfolyamon Szakál­
las Gyula (Nagyzom Unj, Balázs 
Lajos (Nádudvar), Korpás János 
(Fülöp) éa Sarkad! Endre (Nia>gy- 
léta) vesz részt. — Felsőoktatási 
Intézmények közti sportverse­
nyek során asztaliteniszben: Me­
zőgazdasági Akadémia—Orvostu­
dományi Egyetem 11:8. A győ­
zelmeket Hunyadi 4. Nagy 3, 
Balázsik 2, a Hunyadi, Szál óki 
és a Nagy, Balázsik pár. illetve 
Bodnár 3. Gergely, Fécsifc, Új­
laki, a Bodnár, Juhász és a Pé­
csik, Gergely pár szerezték. — 
A középiskolák közti rüplato- 
tiebajmokság eredményei: Fiúk: 
Vegyipart Technikum—Dohány­
ipari Technikum 27:18, Fazekas 
Gimnázium—MTH 33:23, Gép­
ipari Technikum—Csokonai Gim­
názium 20:15. Leányok: Dohány­
ipart Technikum—Vegyipari 
Technikum 34:17. Kossuth 
G imn á'Zlum—Közgazdasági Tech­
nikum 26:16, Közgazdasági— 
Csokonai Gimnázium 10:7.

A P R Ó H I R D E T É S E K
EGY festett hálóbú tor 

eladó, Honvéd u. 26. föld­szint 2.
KULÖNBBJARATU bú­

torozott szoba fürdőszoba- 
haisználattal kiadó, Bartha, 
Iptvan u. 3. (Bűtramviai út­ból.)

NAGY kápasztásdézsát 
haszn álatra, vagy meg­
vételre keresek, Széchenyi 
u. 14. II. ajtó.

HÜSFÜSTÜLÉST válla­
lok, finom savanyúkáposz- 
ta kapható állandóan, Kois- 
sutji u. 57.

ELADÓ 140 kilós kövér 
sertés és egy 8 hónapos 
fekete koca. Verseny utca 
38. Nyúlás.

VADR ÍBISZT pöiszméte- 
alanymak veszek. Címet 
leadni Szabadság út 2. 
trafik l>an.

KÁRPITOS munkát újat 
í*9 javítást vállal Pusztai 
kárpitos, Csapó u. 84.

EGY jó állapotban lé­
vő keményfa fél háló el­
adó, Vígkedvű M. 8.

HENCSER eladó, Vigked- 
vü Mihály u. 22,

KÜLÖNBEJARATU bú­
torozott szoba ágynemű 
nélkül két személynek ki­
adó, Simonyl út 2.

GYERMBKSZEURETő, főz­
ni tudó nőt bentlakónak 
felveszek, Dr. Kalapos, 
Arany János u. 16.

JÓ EREDMÉNYEK ÉS MEGLEPE­
TÉSEK AZ ORSZÁGOS ÚSZC- 

BAJNOKSAG MÁSODIK NAPJÁN
Csütörtökön a második ver­

senynapon valamennyi számban 
győzelem született. 

Részletes eredmények: 100 m 
női pillangó • bajnok; Gyenge 
(Budapest): 1:15,9 p. 2. Székely 
R. (Budapest) 1:17,1 p. 3. Skupi- 
lo.va (csehszlovák) 1:19 p. 200 
m férfi pillangó, bajnok: Tvm- 
pek (Budapest) 2:25,1 p, 2. Po­
pe se u (román) 2:34,9 p. 3. Fejér 
(Budapest) 2:35,1 p. 100 női hát, 
bajnok: Pajor (Budapest) 1:14,4 
p. 2. Szász (Budapest) 1:46.4 

Novak I. (Budapest) 1:17 p 
Gsü'tör tőkön bonyo! í tot t ák 
férfi müugróbajnokságot is. 

Bajnok; Gerlach (Budapest) 
151,88 pánit, 2. Siák (Budapest) 
143,34 pont. 3. Schäffel (NDK) 
140,74 pont.

Ma ű'z úszószámok után játs­
szák le a hivatalos Magyar* 
°nszá g—Óla szc-rszág ne m zet ok 
közötti válogatott vízilabdamór- 
kőzéat.

P.
le

A DOLGOZÓK VASÚTI IGAZOL­
VÁNYAINAK MEGHOSSZAB­

BÍTÁSA
A MÁV vezérigazgatósága 

közli, hogy a dolgozók napi 
munkába járására szolgáló iga­
zolványainak és a menettérti 
Jegy váltására jogosító A., B.,
és C. jelű igazolványainak 1956. 
évi nyilvántartásba vételét a va­
sútállomáson 1955. december 1- 
től 31-ig intézik. A nyilvántar­
tásba vételkor a dolgozó köteles 
felmutatni személyi igazolvá­
nyát. Az új igazolvány átvétele­
kor a régi igazolványt vissza 
kell adni.

Dongó Színpad
vasárnap, 4-*n megválto­
zott időpontban fél 5-kor 

utoljára bemutatja 
AKINEK INGE, CSAK 

VEGYE MAGARA 
című műsorát a városi 

kultúrotthonban
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Kész

Az 1954/55. gaz 
még teljesen be se| 
mert még főleg a i 
vonalán van tenni) 
nősen a kukoricása 
sánál, besilózásánál 
nem készítették 
elmúlt gazdasági é^ 
dását, nem számol ij 
tőség a tagságnak 
eredményekről, hil 
ról, de máris itt vl 
gazdasági év előka 
kája a termelési tea

Jövő évi munkái! 
tesz kimagasló ere] 
a termelési tervet 
a tagsággal együtt] 
tan, előrelátóan 
Mérlegeli a rendeli 
erőket, lehetőségeid 
lembe veszi a talaj 
it stb.

A termelési tervei 
bad automatikusai 
Azok elkészítésébe j 
séget kell adnia a I 
mezőgazdásznak, dl 
bad, hogy ezt a tel 
készítse el és amiki 
mintegy jóváhagyál 
mutatja a tagságnál 
kor ez a mezőgaí 
lesz és nem pedig [ 
összességéé.

A termelési téri 
nél az egyes üzemi 
függésére nagy fiJ 
fordítani és annj 
nak kell lenni. AI 
melés szorosan össf 
állattenyésztéssel, 
vénytermelés adja! 
részére a takarmárl 
nősen ennek biztosi 
nagy súlyt kell he] j 
lattenyésztés bizt] 
vénytermelésnek 
trágyát.

Az állattcnyészttl 
lép fel a növényterf 
szükséges takarmj 
tására.

A növénytermell 
kaerő igénye van f 
és a gépállomástóll 
üzemágnál felmerül 
lítási és beruházási

Egy jó termelési] 
úgy készülhet, ha <f 
lönfele igényeket 
sükben vizsgáljuk 
nvek kielégítésére 
két biztosítjuk. I

A növénytermelél 
nél a bevetendő tej 
állapítása után - 
ben megszab a veti 
a termésátlag ki 
legfonlosabb. Áll 
pasztalat az, hogy 
termelési terv tárj 
a tsz a javasolt reJ 
átlagokat igyekezeti 
ni, ezzel takargatva 
jük van, másrészt 
prémium szerzés 
termésátlagok cs 
törekedtek.

A termésátlag be] 
kor lesz helyes, haj 
Ságot legjobban 
Általános szokás 
tatni. hogy az idei 
mést a bő csapadéi 
ményezte. Ezek al| 
nek, hogy nem vei 
lembe, hogy nemei 
járás volt kedvezői! 
tsz-ek sokkal töb| 
gyát, műtrágyát 
Jobb volt a munj 
kapások az idén j| 
voltak ápolva, ka[ 
vegyszeres gyom] 
seítettük, több kai] 
tunk le géppel, 
pergést csökkenteti 
sok olyan körö'ma 
közbe, ami lehctőv! 
nagyobb termést él

A naevobb termf 
hez a feltételek j 
fokozottabb mértéig 
biztosítva, tehát ni

Magyar

Rajezi Ká 
gos Vízüg 
vezetőjének 
nemrégiben 
ügyi szí 
tartózkodott 

A magi
mégis,merke: 
táni víziénél 
lex felhaszr 
talataival, v 
vő vízépítés 
technikai t 
áj berende 
Vonatkozó r 
magyar ve 
tették a férj 
psatomát. a 
Vl ü vek lépő



péntek

VZTÉK
piai gondolat
,okra aludni 
ahol az em-

»torténetének 
szcdott |e
ka lett. a 
ának dúlásaj

eltörölték a
olimpiai épü* 
lás csendje 

1 völgyére, a
1 pedjg eqy-
az JS7-ap°t a

I következett 
ben mogkez- 

alkalmával 
magasságú 
iszap.

irtunk, rö- 
n került fel- 
limpiák szín­

gondolatát 
intfaucon
tte fel egyik 
ciák meg Is 
'L de fel lán. 
naláng volt, 
't építész 
rlini el rar’á- 

fi^yelmet 
is értekének 
H évtizeddel 
rlament jó- 

C00 márka 
kéz dem én ye- 
lo31 között 
Mer épíié- 
munkatársa. 
tárást. Fel- 

mtivé- 
cse. Többek 
íztárgyi |e.

érem és 
gazdagította

ín, az ókori 
fvén kevés 

debreceni 
archeológus 

Láng 
yarok közül 
fit, aki be- 

: Iige­
id o r érdé. 
'szági kuta- 

U lapította: 
|t liget ke- 

100 mé- 
arnok az 
Idején Néró 
ersenybírák- 
elyet.

hogy 1928 
ócskái láb- 
árt az ókor 
e-lnek egy- 

A balí'ánl 
csapatban 

fágok” is, 
labda: űgó- 

erik Deh’e- 
ak a Gö- 
jspelt csapa­

kapus, Fé­
két hát- 

£ághy és 
fedezet- 

ize, Teleki,I támadósort.

I elhunvt — 
lábbá Balk,

>. A csapa* 
a Bocskai

legközelebbi 
pl* 9-ón kö-

MEGLEPE-
ps úsze-
K NAPJÁN
Bodik ver- 
yi számban 

szülőiéit.
100 in
Gyenge 

2. Székely 
3. Skupi-

[19 p. 200
p. 2. Pa­

lp. 3. Fejér 
|00 női hát, 

;?) 1:14,4 
1:16.4 p, 

I) 1:17 p:
[I tolták le
pságot is. 

(Budapest) 
(Budapest) 

[fel (NDK)

[után játez- 
Magy-ar- 

nemzetek 
bilabclamér-

I 1GA70L- 
HOSSZAB-

azqatcsáqa 
|zók napi 
alqáló iqa- 
menettérti 

Itó A., B.,
nak 1056. 

fete lét a va- 
pcember 1- 
nyllvántar- 

ozó köteles 
igazolvá­

ny átvétele- 
hyt vissza

| pad
eqválto- 
fel 5-kor 
latja 
CSAK 
RA

I városi
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SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Készítsenek a termelőszövetkezetek 
jó termelési tervet

Az 1954/55. gazdasági évet 
niég teljesen be sem fejeztük, 
mert még főleg a betakarítás 
vonalán van tennivaló, külö­
nösen a kukoricaszár lehordá- 
sánál. besilózásánál. A tsz-eink 
nem készítették még el az 
elmúlt gazdasági év zárszáma­
dását, nem számolt be a veze­
tőség a tagságnak az elért 
eredményekről, hiányosságok­
ról, de máris itt van az új 
gazdasági év előkészítő mun­
kája a termelési terv készítése-

Jövő évi munkánknak akkor 
lesz kimagasló eredménye, ha 
a termelési tervet a vezetőség 
a tagsággal együtt megfontol­
tan, előrelátóan készíti el. 
Mérlegeli a rendelkezésre álló 
erőket, lehetőségeket. Figye­
lembe veszi a talaj adottsága­
it stb.

A termelési tervet nem szá­
nod automatikusan készíteni. 
Azok elkészítésébe nagy segít­
séget kell adnia a gépállomási 
mezőgazdásznak, de nem sza­
bad, hogy ezt a tervet csak 6 
készítse el és amikor kész van 
mintegy jóváhagyás végett be­
mutatja a tagságnak, mert ak­
kor ez a mezőgazdász terve 
lesz és nem pedig a tagság 
összességéé.

A termelési terv készítésé­
nél az egyes üzemágak össze­
függésére nagy figyelmet kell 
fordítani és annak arányos­
nak kell lenni. A növényter­
melés szorosan összefügg az 
állattenyésztéssel, mert a nö­
vénytermelés adja az állatok 
részére a takarmányt és külö

az, hogy a beállítandó termés­
átlagokat az elmúlt 5 év átla­
gához, különösen nem a 10 
éves átlaghoz viszonyítsuk és 
állítsuk be, mert szocialista 
gazdálkodásunkban állandó 
fejlődés van és itt nem lehet 
visszafejlődés.

Erdei Ferenc, a miniszterta­
nács elnökhelyettese a mosta­
ni országgyűlésen hangsúlyoz­
ta, hogy a termésátlagokat az 
1955. évihez viszonyítva 3 szá­
zalékkal, az 1954. évihez vi­
szonyítva legalább 10 százalék­
kal kell növelni. Ezt úgy a tsz 
tagságának, vezetőségének, de 
különösen pedig az oda helye­
zett mezőgazdásznak figyelem­
be kell venni és a termésátla­

gokat az 1955/56. évi termelési 
tervbe úgy kell beállítani, hogy 
az reális, de feszített legyen, 
hogy a valóságot legjobban 
megközelítse, mert csak így 
lesz a termelési tervünk olyan, 
amelyikre munkánkat felépít­
hetjük, amelyik tükre lesz 
már most munkánk eredmé­
nyének, egy munkaegygségre 
eső jövedelmünknek. — A jól 
elkészítési termelési terv. nem­
csak a tagság mi.mkaviszon'vú- 
ra lesz kedvező, de vonzó ha­
tással lesz a még kívülálló, de 
a termelőszövetkezettel szim­
patizáló egyéni termelőkre is-

FAZONÉI GÉZA
főagronómus

Feladataink a megye öntözéses 
gazdálkodásának megjavítására

A Keleti-csatorna megépí­
tésével megyénk gyors ütem­
ben kapcsolódott be az öntö­
zéses gazdálkodásba, főleg a 
rizstermelésbe, öntözött te­
rületeink gyors ütemben nö­
vekedtek. Amíg 1952-ben csak 
a megye déli részén a Körös- 
és Berettyó-vidékén voltak ön­
tözőtelepeink, addig 1953-ban 
már megkezdtük az öntözéses 
gazdálkodást Hajdúnánás. Bal­
mazújváros, Hajdúszoboszló 
térségében is és 1715 kát. hol­
don termeltünk rizst. Ettől 
kezdve öntözőterületeink
gyors ütemben növekedtek. 
1954-ben, már 3100 kát. holdon 
termeltünk és az egyéni ter-

Hagdá»Bihar megyében megkezdődött 
a léli mezőgazdasági tömegoktatás

melók is bekapcsolódtak az ön- dón termelnek rizst. Mivel á
tözéses gazdálkodásba. A fej­
lődés leggyorsabb üteme az 
1955. esztendő, amikoris rizs- 
termelésünket 3100 kát, hold­
ról 9400 kát. holdra növel­
tük.

Ebben az évben már az 
egyéni rizstermelők 6000 hol- holdon.

Kihasználatlan területek

rizstermelés egyéni kis par­
cellákban gazdaságosan nem 
folytatható, a rizstermelő 
gazdák szakcsoportokba tömö­
rülnek. A megyében 120 rizs­
termelő szakcsoport alakult 
egyénenként átlagosan 50 kát,

Az elmúlt évben Hajdú-Bi- 
har megyében 28 ezüstkalászos 
tanfolyam működött átlag 28 
hallgatóval. Ebben az évben a 
28 tanfolyam mint II. éves tan­
folyam fog tovább működni, 
ezenkívül 24 új I. éves ezüst- 
kalászos tanfolyam is indul. A 
megnyitó előadásokat eddig 
mintegy 40 tanfolyamnál tar­
tották meg.

A tanfolyamok eredménye leg­
jobban a hallgatók gyakorlati 
munkájánál mérhető le, azaz

' haidúszováti ezüstkalászos tan­
folyam ez évben már másod-

...... ............ ______ , mit valósítottak meg saját
nősen ennek biztosítására igen j gazdaságukban a tanultakból, 
nagy súlyt kell helyezni. Az ál- Ezt valamennyi _ tanfolyamnál 
Icúenyésztés biztosítja a nö-| figyelemmel kísérhetjük. A 
vénytcrmelésnek a fogaterőt. 
nagyút.

Az állattenyésztés igénnyel 
lép fel a növénytermelés felé a 
szükséges takarmány biztosí­
tására.

A növénytermelésnek mun­
kaerő igénye van a tagságtól 
és a gépállomástól. Mindkét 
üzemágnál felmerülnek a szál­
lítási és beruházási kérdések.

Egy jó termelési terv csak 
úgy készülhet, ha ezeket a kü­
lönféle igényeket összefüggé­
sükben vizsgáljuk és az igé­
nyek kielégítésére a feltétele­
ket biztosítjuk.

A növénytermelés tervezésé­
nél a bevetendő terület meg­
állapítása után — amit rész­
ben megszab a vetésforgó — 
a termésátlag kialakítása a 
legfontosabb. Általános ta­
pasztalat az, hogy az előzetes 
termelési terv tárgyalásoknál 
a tsz a javasolt reális termés­
átlagokat igyekezett leszoríta­
ni, ezzel takargatva azt, ami­
jük van, másrészt indokolatlan 
prémiumszerzés céljából a 
termésátlagok csökkentésére 
törekedtek.

A termésátlag beállítása ak­
kor lesz helyes, ha az a való­
ságot legjobban megközelíti.
Általános szokás azt hangoz­
tatni. hogy az idei jobb ter­
mést a bő csapadékosság ered­
ményezte. Ezek abban téved­
nek. hogy nem veszik figye­
lembe. hogy nemcsak az idő­
járás volt kedvezőbb, de a 
tsz-ek sokkal több istállótrá- 
gyál, műtrágyát használtak.
Jobb volt a munkaszervezet 
kapások az idén jóval jobban 
voltak ápolva, kalászosainkat 
vegyszeres gyomirtásban ré- 
seítettük, több kalászost arat­
tunk le géppel, ami a szem- 
pergést csökkentette. Tehát 
sok olyan körn' ménv látszott 
közbe, ami lehetővé tette, hogy 
nagyobb termést érjünk el.

A nagvobb termés elérésé­
hez a feltételek lövőre még 
fokozottabb mértékben vannak 
biztosítva, tehát nem indokolt

éves. Valamennyien tovább 
folytatják tanulmányaikat
azok. akik az elmúlt évben is 
szorgalmas hallgatók voltak.
Nov. 28-án volt a tanfolyam 
megnyitója, amelyet Erdős Ká­
roly, a tanfolyam vezetője tar­
tott. A megnyitón a bevezető 
beszéd után több tanfolyam­
hallgató felszólalt és elmond­
ta tapasztalatait.

Dalai Sándor 8 holdas egyé­
nileg dolgozó paraszt ar­
ról beszélt, hogy ő ed­
dig nem tartotta fon­
tosnak az őszi mélyszántás 
előtt a tarlóhántás elvégzését s 
csak a tanfolyamon tanulta 
meg mi a tarlóhántás jelentősé­
ge. Most már el nem mulasz­
taná ezt a -munkát, Sárosi Sán­
dor a helybeli Uj Kenyér TSZ 
tagja arró beszélt, hogy ház­
táji kukoricájában elvégezte az 
aratás utáni gazoló kapálást és 
a korábbi évekhez viszonyítva 
terméstöbbletet nyert, mert 
termése a 40 mázsát is megha­
ladta néhány kg-mal. Nem is 
beszélve arról, hogy kukorica- 
töréskor földje olyan volt. 
mintha szántáson járt volna s 
gyommentes volt a kukorica- 
föld. Sokan foglalkoztak a he­
lyes trágyakezelés fontosságé-'ajándékozta 
val is. _ _ *" A

A tanfolyam szükségességét 
és hasznosságát támasztották 
alá felszólalásaikkal Tóth Zol­
tán, Fazekas Sándor. Kardos 
Ferenc és Ungvári Gábor hall­
gatók is.

A tanfolyamhallgatók több
mint fele tsz és tszcs tag. A 
hallgatók közül heten a tanfo­
lyam előtti időben mezőgazda- 
sági szakköri tagok voltak, 
amelyet szintén Erdős Karoly 
vezetett. Ezek a szakköri hall­
gatók még több szakismerettel 
rendelkeznek s nagy segítsé­
gére vannak a tanfolyam elő­
adójának is az egyes termelési

kérdések megvitatásánál.
Munkájuk eredményességét 

az is elősegíti, hogy rendelke­
zésükre áll az általános iskola 
jól felszerelt biológiai szertára, 
amelynek használatát Szatmá­
ri Károly igazgató tette lehető­
vé. Nagy segítséget nyújtott a 
tanfolyamnak Kerezsi Béla 
községi tanácselnök, aki nem­
csak érdeklődésével segíti a 
tanfolyam munkáját, hanem 
azzal is. hogy tartalék földek­
ből másfél hold gyakorlóterü­
letet juttatott a tanfolyam ré­
szére, amelynek tiszta jövedel­
me ebben az évben 5040 Ft 
volt.

A gyakorlóterület jövedelmét 
a tanfolyam hallgatói tapaszta­
latcserére használták fel. Az 
elmúlt év őszén a hajdúszo- 
boszlói egyetemi tangazdaságot 
látogatták meg, ahol főleg a he­
lyes talajelőkészítésről és a 
különböző talajelőkészítő esz­
közök helyes használatáról 
szereztek értékes tapasztalato­
kat.

Ez év július elején a hajdú- 
szoboszlói Micsurin Állomás 
gyakorlóterületét nézték meg, 
ahol több eddig nem látott nö­
vényt, pl. csumizt, hegarit stb. 
ismertek meg, s emellett az ál­
taluk is termesztett növények 
különböző körülmények közötti 
fejlődését (trágyázás, műtrá­
gyázás stb. hatása) figyelhették 
meg a kísérleti parcellákon.

Á tanfolyamhallgatók szep­
tember 10—11-én két napot töl­

töttek a budapesti Országos 
Mezőgazdasági Kiállításon, 
ahol a sok értékes látnivaló kö­
zött nagy figyelemmel szemlél­
ték az öntözéses kukoricát, 
amelynek jövőbeni alkalmazá­
sára nagy lehetőséget fog nyúj­
tani a Hajdúszovát határában 
áthaladó Keleti Főcsatorna. A 
kiállításon szerzett tapasztala­
tokat a folyó oktatási évben 
fogják a tananyaggal kapcso­
latban részletesen megbeszélni.

Az ezüstkalászos tanfolyam 
továboi tervei közé tartozik az 
is. hogy a termelés alapkérdé­
sei közül az is tálló trágyázás és 
az istállótrágya helyes kezelé­
sének bevált jó módszerét ter­
jesszék el az egész községben. 
A tanfolyamhallgatók saját há­
zuk táján bevezetik a helyes 
trágyakezelést, időnként udvar- 
szemléket tartanak és elláto­
gatnak egymáshoz s a község­
ben istállótrágyakezelési ver­
senyt hirdetnek.

Ez a példa egy a sok jól mű­
ködő tanfolyam közül s minden 
remény megvan arra, hogy a 
szorgalmas munkával elsajátí­
tott mezőgazdasági szakisme 
reteket az ezüstkalászos tanfo­
lyamok hallgatói a többi dolgo­
zó parasztokkal megismertetve 
jelmitős mértékben hozzá fog­
nak járulni a termésátlagok és 
az állattenyésztés terméshoza­
mának emeléséhez.

Kelemen Gáborné 
megyei agropropagandish.

A felszabadulás óta eltelt 
10 év alatt az ország rizster­
melése olyan -mértékben fejlő­
dött, hogy Európa egyik legje­
lentősebb rizstermelő országa 
lettünk. A fenti gyorsütemű 
fejlesztés következtében azon­
ban követtünk el komoly hibá­
kat. Az öntözőrendszerek álta­
lában nem a legmegfelelőbb 
helyre települtek," az a téves 
hit alakult ki, hogy a rizster- 

I melést komoly eredménnyel le­
het olyan területeken folytat­
ni. ahol más gazdasági nö­
vény gazdaságosan nem ter­
melhető. így öntözőtelepeink 
nagy része sekélytermörétegíí, 
erősen szikes területekre tele­
pült. Pl. Balmazújváros hatá­
rában. Újabb és újabb termő­
területeket. törtünk fel és ezzel 
veszélyeztettük állattenyész­
tésünk további eredményes 
fejlődését is.

Az öntözőtelepek települése 
zömmel belvízcsatornákra tör­
tént, az önt'özöíürtökben pl. a 
K. III., K. IV. térségében pe­
dig még ma is kihasználatlan 
öntözhető területek vannak.

Az öntözőtelepek építésénél 
sokszor a munkát roham­
munkával végeztük. Tsr.-eink 
az öntözőtelepek kijelölését 
megkésve kérték, a telep terü­
letének talajtalani vizsgála-

Magyar gazdasági szakértő!? Kínában
Teng Cu-hüj, a Kínai Nép­

köztársaság miniszterelnök- 
helyettese fogadta azt az öt 
magyar mezőgazdasági szak­
értőt, akik azért érkeztek Kíná­
ba, hogy segítsenek megszervez­
ni a Magyar Népköztársaság 

gép- és traktor- 
állomást. A magyar szakértők, 
Vaderna József. Ránházi Gyu­
la, Veres Árpád. Busa János re.

és Büdi László fogadásán té­
lén volt Liao Lu-jen földmű 
velésügyi miniszter, valamint 
a pekingi magyar nagykövet­
ség egyik diplomáciai beosz­
tottja.

November 19-én Liao Lu-jen 
földművelésügyi miniszter va­
csorát adott a magyar mező- 
gazdasági szakértők tiszteleté-

tára. műszaki megtervezésé* 
sére és megépílésére elegendő 
idő nem állt rendelkezésre. Az 
üzemelési idény megkezdésénél 

sok rizstelep még nem volt 
kész, hiányoztak az öntőző- 
csatomák. rizsgátak és a szük­
séges habgátakat sem húzták be 

A rizs már el volt vetve, de 
az üzemelési ' lehetőségek még 
rendezve nem voltak. A fenti 
hibák következtében az árasz- 
tást későn tudtuk megkezdem, 
nagy volt a féreg- és madár­
kár. Sok telepünket pedig fel­
verte a gyom. Köztudomású, 
hogy friss gyeptörésbe I. év­
ben rizst vetni nem ajánlatos, 
mert 'lyen területeken legtöbb­
ször fellép a rizs legveszedel­
mesebb betegsége a brusone. 
Mégis sok esetben nemcsas 
ősszel felszántott friss gyeptö- 
vésbe, hanem tavasszal szán­
tott friss gyeplörésbe is ve­
tettünk. A már meglévő má­
sod-. harmadéves rizstelepem-k, 
öntözőtelepeink megmunkálá­
sát is elhanyagoltuk, a rizs 
elengedhetetlen őszi mélyszán­
tás! munkáját nem végeztük 
el és tavasszal nem kellően 
előkészített, sokszor csak tár­
csázott, elgyomosodott terület­
re szórtuk a magot. A fenti hi­
bák következtében rizstermés­
átlagaink évről-évre csökken­
tek.

A szántóföldi öntözés
Az öntözéses gazdálkodás 

hibáinak felszámolását hala­
déktalanul meg kell kezdeni. A 
minisztertanácsi határozat ér­
telmében, megyénk területén 
be kell vezetnünk a rizses ve­
tésforgót. Minden tsz-nél és 
egyéni szakcsoportnál, bizto­
sítani kell a vetésforgóban 
való rizstermelést. A monokul­
túrás termelést pedig felszá­
moljuk. Tsz-eknél a szántó­
földi öntözéseket elsősorban a 
rizses vetésforgók keretében 
fogjuk fejleszteni.

Az elmúlt években a súlyt a 
rizstermelésre fektettük és el­
hanyagoltuk az egyéb növé­
nyek öntözését, így nem fog­
lalkoztunk eléggé öntözéses 
Zöldségtermeléssel, arra hivat­
kozva, hogy tsz-einknek ele­
gendő munkaereje erre ren­
delkezésre nem áll, holott jobb 
munkaszervezéssel minden tsz 
10—20 kát. holdon a gazdaságos 
termelést biztosíthatta volna.

A földművesszövetkezetek­
nek lesz továbbiakban felada­
tuk, hogy öntözéses zöldségter­
melő szakcsoportokat szervez­

zenek és így biztosítsák a me« 
gye zöldségellátását.

Megyénk területén az elmúlt 
években nem fejlődött a rét­
es legelőöntözés, holott csők« 
kent legelőterületünk követe­
lőén írja elő, hogy minél több 
öntözéses legelőt állítsunk be 
és ezek fűhozamát növeljük. 
Az elmúlt években Nádudvar 
határában építettünk nagyobb 
összefüggő legelő öntözőterüle­
teket. ezek üzemelését azon­
ban a tsz-ek elhanyagolták. 
Ebben az évben készült el Bal­
mazújvároson (Rollaházán) a 
legeltetési bizottság tulajdoná­
ban egy nagyobb összefüggő 
beépített legelő öntözőterület. 
Annak ellenére, hogy ebben az 
évben az üzemelést csak késve 
tudták kezdeni, mégis az ön­
tözött legelő fűhozama a nem 
öntözöttnek kétszerese. A to­
vábbiakban feladatunk öntö­
zött legelőterületeink növelé­
se.

(Folytatása következik.)
Urményi István 

m. önt, felügy.

TALAJJAVÍTÁS
A Debreceni Öntözési és Ta- A gazdaság vezető agronó-

TÖBB TERMES
kező ötéves tervben a megye fekete ugarként kezelni.

M agyur iintözésügyi szakemberek 
Üzbekisztánban

Raj'-zi Károlynak, az Orszá­
gos Vízügyi Főigazgatóság 
vezetőjének irányításával 
nemrégiben magyar öntözés­
ügyi szakember-küldöttség 
tartózkodott Üzbekisztánban.

A magyar szakembere« 
megismerkedtek az üzbekisz- 
táni vízienergia-források komp­
lex felhasználásának tapasz­
talataival, valamint a meglé­
vő vízépítészeti berendezések 
technikai tökéletesítésére és 
új berendezések tervezésére 
Vonatkozó munkálatokkal. A 
magyar vendégek megtekin­
tették a ferganai nagy Sztálin- 
jsatornát. a csircsiki vízierő­
művek lépcsőzetés felkeresték tétiében,

a taskenti tudományos kuta­
tóintézeteket és megtekintet­
ték a ferganai síkságon lévő 
egyik gyapottermő kolhozt.

Rajczi Károly, a küldöttség 
vezetője a TASZSZ tudósító­
jával folytatott beszélgetésé­
ben elmondotta, hogy nagyra 
becsüli a szovjet és a magyar 
szakemberek kapcsolatát. Üz- 
bekisztáni utazásunk — mon­
dotta — igen hasznos volt szá­
munkra. Az üzbég öntözésügyi 
szakemberek jelentős tapasz­
talatai vitathatatlanul segítsé­
günkre lesznek abban, hogy 
újabb sikereket arassunk a 
magyar vízgazdálkodás fejlesz-

ezeken a 
talajjavítást

lajjavítási Vállalat Füzesgyar- musa hangsúlyozta, hogy fen- valamennyi javításra szoruló mezőgazdasági szempontból
maton. a Vörös Csillag TSZ ti terméstöbbleteket csak ki- talaját megjavítsák. komoly jelentőséggel bír es
székházában „Talajjavítással a indulási minimumoknak te- Az ankét leszögezte, hogy ezen idő alatt kell
többtermelésért“ címmel an- kinti, mert helyesen előkészí- nem elegendő a kémiai talaj- területeken a
kétot tartott a tiszántúli és tett és előzetesen trágyázott javítás és digózás mechanikus végrehajtani,
észak-magyarországi talajla- területeken, minimálisan nyolc végrehajtása, maradandó ja- Arany sanaor professzor, a 
boratóriumok vezetői és agro- növényes vetésforgó beállító- vulást és a terméseredmények mezogazdasagi 
nómusai közreműködésével, sa révén, fenti terméstöbble-

tudománvok
állandó növekedését csak úgy doktora a tsz-ek részéről fel­
érhetjük el, ha a javítandó te- vetett talaj javítási problé- 
rület előzetes vízrendezés és mákra, — a talajjavítással, 
kellő agrotechnikai előkészítés rizstermeléssel, fásítással, le- 
mellett kerül javításra. Az gelőjavítással kapcsolatban 
előzetesen megtrágyázott ►erű- részletes felvilágosítást adott; 
leien a javítandó anyagot se- Az ankét elhatározta, hogy 
kélyen, mintegy 5—7 cm mély- úgy Hajdú-Bihar. mint Békés 
cégre kell bedolgozni. Magas megyében a Mezőgazdasági 
terméstöbbletek eléréséhez Igazgatósággal és az OMMI; 

, , , , „ , , elengedhetetlenül szükséges szakembereivel egyetértésben
j el a javítás eredményeképpen, vetésförgó beállítása, lehető- a vállalat kidolgozza me-

A Földművelésügyi Miniszté- tek további növekedése vár- 
rium meliorációs osztályát dr. ható.
Fekete Adorján főelőadó kép- A Hajdú-Bihar megyei 
viselte. tsz-ek közül különösen a dar-

Az ankéton úgy Hajdú-Bi- vasi (Lenin, Bem. Kossuth) 
bar, mint Békés megyéből, a tsz-ek folyó évi terméseved- 
közeli járásokból számos tsz ményei kimagaslóak. Kalászo- 
vett részt, sokban már az első évben 2—4

„ \ , . , . , mázsás terméstöbbletet értekE tapasztalatcsere értekez­
leten Orosz Nándor, a Darvasa
ÁG vezető agronómusa ismer- Urményi István, a Hajdú- ség szerint 8. vagy ennél is gyénkben 1—2 ÁG., valamint 
telte a eazdasáe eddigi talaj- Bihar megyei Tanács Mező- több növényféleséggel. Szűk- 3—4 tsz talajjavítás! ötéves 
javítását® és annak eredmé- gazdasági Igazgatóságának séges, hogy a talajvizsgáló tervét s javaslatot tesz lega- 
nyeit Közel 2500 kh-on végre- előadója elmondotta, hogy a laboratóriumok műszaki tér- lább 8 novényvaltozattal bíró 
hajtott kémiai talajjavítások megyében eddig szinte ötlet- yezéssel egybehangolt szakyé- yetesíorgo beallrteara, a jayr- 
eredményeként a javítást kö- szerűen történt a talajjavítás, leményt adjanak a javítóval- tást követe lehető legrovH 
vető 1 éven bélül az alábbi Oda kívánnak hatni, hogy latot felé mikent az a drgo- debb időn belül 
terméstöbbleteket érték eV ka- minden tsz-nek elkészítsék a zásnál már megvan. Az ankét végül elhatározta,tá^osokbm átlagosa 2-2,5 talajtérképét. Jelenleg már 10 Hangsúlyozta « «*»«*»■
mázsa kukoricában 3 má- tsz-nél folyamatban van a ta- vabbiakban, hogy a felszaba- ló tapasztalatcserot a (ernielo 
zsa. cukorrépában 20 mázsa, laj feltérképezése. A feWéte- dúlt rizsterületekkel kapcso’a- szövetkezetek területén a 
édes cirokban 45 mázsa, ló- tezés megtörténte után a me- tea mmteztertaMcsi határozat helyszínen ^^megrendezni, 
herében 6 mázsa a kh-kénti gyei tanács tervet fog kés d- - ^ kimondja, hogy ezm Dr.BöwőkEmü
termétitöbbleté teni, s terve, hogy az elkövet- telepeket egy éven át kőtelező vegjgeezöeroo* ...
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A termelő szövetkezeti mozgalom tovább fejlesztésének 
néhány tapasztalata a püspökladányi járásban

A te-melőszövetkezeíi moz­
galom tovább fejlesztése terén 
ez évben a járás területén 
lényeges javulás következett 
be. Ez természetesen elsősor­
ban annak köszönhető, hogy 
pártunk Központi Vezetősége 
1955. március 2—4-4 ülésén 
leleplezte a népgazdaság 
egészséges fejlődésével ellen­
tétes, lívros jobboldali oppor­
tunista nézeteket.

A járási pártbizottság ve­
zetésével a falusi pártbizott­
ságok és a párt-alapszerveze- 
tek e határozat alapján kidol­
gozták a termelőszövetkezeti 
mozgalom tovább fejlesztésé­
nek tervét, és azt termelőszö­
vetkezeti párt aktíva üléseken 
megtárgyaltuk, és egy-egy te­
rületen meghatároztuk a fel­
adatokat.

A gazdálkodó* megjavítása
Ä tsz fejeszités során na­

gyon fontos feladatnak tartot­
tuk a termelőszövetkezetek 
gazdálkodásának javítását. 
Mindenekelőtt a különböző 
szaktanfolyamok időben és jó 
minőségben való elvégzése 
mind a növénytermelésben, 
mind az állattenyésztésben. 
Ennek az eredménye az lett, 
hogy a növényápolási és be­
takarítási munkákat példa­
mutatóan elvégezték, jobban 
igénybe vették a gépállomá­
sok növényépoló, betakarító 
és szállító gépeit is, jobban 
mozgósították a családtagokat 
a kézi munkák elvégzésére.

Mindezek hozzájárultak ah­
hoz, hogy

a holdanként! átlagter­
més az egyénileg dolgozó 
parasztokétól búzából 2,4 
mázsával, takarmányga­
bonából 3,6 mázsával lett 
magasabb, de ugyanígy a

kapások átlagtermése is 
jóval felette van az egyé­
nileg dolgozó parasztoké­

nál.
Ebből eredően a tsz tagok 

jövedelme legtöbb helyen el­
érte, vagy helyenként túl­
szárnyalta a jól dolgozó közep- 
parasztok jövedelmét. Meg­
említve még azt is, hogy

minden termelőszövetkezet 
úgy a kenyérgab • ól,
mint takarmánygabonából 
hiánytalanul, időben telje­
sítette a beadási kötele­
zettségét és szabad abo- 
nát közel 200 vagonnal 
többet adtak el az állam­
nak, mint amennyire kö­

telezve voltak.
Ugyanez a helyzet az egyéb 
kötelezettségeknél is. Már na­
gyobb részük minden cikkből 
teljesítette állam iránti köte­
lezettségét.

A népnevelők
Nagy gondot fordítottunk 

a népnevelő gárda kiváloga­
tására és fe1 készítésére, hogy 
kik vegyenek részt az agitá- 
ciós munka végzésében, és 
kikkel foglalkozzanak. Min­
denekelőtt arra törekedtünk, 
hogy itt is érvényt szerezzünk 
a Központi Vezetőség határo­
zatának, hogy csak a termelő­
szövetkezeti tagok végezhet­
nek legeredményesebb szer­
vező munkát a tapasztalataik 
elbeszélésén keresztül.

Voltak ugyan nem tsz tag 
népnevelők is, párt-, állami, 
vagy tömegszervezeti funkcio­
náriusok, vagy alkalmazottak 
is kevés számban, de ezek a 
tsz tagokkal együtt jártak a 
dolgozó parasztokhoz szervező 
munkát végezni. Ezen túl

szerveztünk tsz látogatá­
sokat is, valamint tapasz­
talatcsere értekezleteket, 
főleg az állattenyésztés 
helyzetének megjavítása 

érdekében,
amelyek ugyancsak eredmé­
nyesek voltak. Az Hgitáciús 
érvek kidolgozásában, a lsz-ek

eredményeinek feldolgozásá­
ba bevontuk a pedagóguso­
kat. Arra törekedtünk, hogy 
minél több színes anyag áll­
jon rendelkezésre. Nagy szám­
ban adtunk ká községi híradót 
és röplapot, amelyek mind 
elősegítették az eredményes 
munkát.

A járási párt-végrehajtóbi­
zottság a községekben a hely­
színen dolgozta ki és az elv- 
társakkal egyetértésben jelöl­
te meg azokat a községeket 
és tsz-eket, ahol nagyarányú 
belépésre volt lehetőség és a 
végrehajtó bizottság tagjai 
egy-egy területen huzamosabb 
ideig adtak segítséget a mun­
kához.

Mindenekelőtt arra töreked­
tünk, hogy a politikai hangu­
lat központjába a tsz-ek fej­
lesztése és szilárdítása kerül­
jön, minden egyéb más fontos 
feladat fölé helyeztük ezt a 
munkát. Bár ez nem ment 
könnyen, mégis július hónap­
ban elértük azt, hogy már 
nagyobb arányú belépések 
voltak és az ütemet az elkö­
vetkezendő hónapokban még

inkább tudtuk gyorsítani. 
Azokban a községekben —
mint Báránd, Sárrétudvari 
és Püspökladány —, ahol kez­
detben a helyi tsz-ek nem 
voltak képesek ezt a felada­
tot megoldani, más községek 
élenjáró tsz-eiből sértünk se­
gítséget. így pl. a bárándi szö­
vetkezeteket segítette a föl­
des! Petőfi TSZ, a sárrétudvari 
tsz-eket a földes! Rákóczi, 
Kossuth, a püspökladányi
tsz-eket a nádudvari Vörös 
Csillag és Sztálin tsz-ek, 
amelyek igen eredményes
munkát végeztek.

A fejlesztés során az ered­
ményeket a felvilágosító mun­
ka folyamatosságával biztosí­
tottuk. Ennek ellenére az 
utóbbi időben a szorgos beta­
karítási, vetési munkákra
való hivatkozással csökkent 
a felvilágosító munka és ezzel 
együtt a belépések száma is.

A járási párt-végrehajtóbi­
zottság felismerte ezt a hely­
zetet. Kidolgoztuk a további 
fejlesztésre vonatkozó irány­
elveket. Megvizsgáltüc, mi a 
fő akadálya annak, hogy

a termelőszövetkezetek 
nagy többsége nem fordít 
gondot ebben az időszak­
ban a számszerű fejlesztés­
re, szóban ugyan egyetér­
tenek a szükségességével, 
de a gyakorlatban nem 

ezt teszik.
Beszélnek arról, hogy megint 
sok lesz ä szétszórt földterü­
let, és ez megnehezíti a gaz­
dálkodást.

Van aztán olyan jelenség 
is, hogy „majd ha belátja 
egyik-másik dolgozó paraszt 
a szövetkezeti gazdálkodás 
előnyét, akkor kérni fogja 
felvételét minden agitáció 
nélkül“.

Az új szövetkezetek segítése
Az elkövetkezendő időben 

egyik legfontosabb Madat a 
termelőszövetkezeteknél ta­
pasztalható szektára szellem 
leküzdése. amely nagyban 
akadályozza a tsz-ek be való 
belépésieket. ,

Az agitációs munkában to­
vábbra is a tsz tagokra kell 
támaszkodni, mert ők tudják 
a saját tapasztalataik alapján 
— különösen most, a zárszá­
madások befejezésének idő­
szakéban. de ezen túl az 
1956-os tervek készítésénél, 
hogy milyen eredményesen 
gazdálkodtak, vagy hogyan 
fognak gazdálkodni az elkö­
vetkezendő időkben. Szüksé­
ges az is, hogy a párt-, álla­
mi és tömegszervezetek veze­
tői aktívan kiviegyék részü­
ket ebből az igen fontos mun­
kából.

A fejlesztés érdekében 
szükséges, hogy a régi jól 
működő szövetkezetek 
konkrét segítséget adjanak 
a még gyengébben működő 
vagy újonnan alakult ter­

melőszövetkezeteknek.
Elősegítjük, hogy tapasztalt 
tsz elnökök havonta legalább 
1—2 napot az új szövet­
kezetekben töltsenek el, 
vagy az új szövetkezetek ve­
zetői és tagsága a régi szö­
vetkezetekben tanulmányoz­
zák a gazdálkodás menetét. 
Ezekkel a módszerekkel lehet 
csökkenteni az új szövetkeze­
tek kezdeti nehézségeit, ha 
megfelelő módon , gényheve- 
szik a régi szövetkezetek jó 
tapasztalatait.

Nagyon helyesem járt jó pél­

dával a segítségadásban a 
nádudvar- Vörös Csillag TSZ, 
amikor a püspökladányi újon­
nan alakult Rákóczi TSZ-nek 
egy pár lovat szerszámmal és 
szekérrel adott. Ugyancsak he­
lyes volt a püspökladányi Ok­
tóber 12 TSZ segítése is, ami­
kor a püspökladányi két újon­
nan alakult szövetkezeinek 
jutányos áron adott egy-egy 
pár lófogatot, hogy a gazdál­
kodást megkezdhesse.

A tsz-ek fejlesztése és to­
vábbi szilárdítása erdőkében 
kéthavonta rendszeresen köz­
ségenként tsz pártaktíva 
értekezletet tartunk, anieiye- [ 
két a járási párt-végrehajtó- j 
bizottság tagjai tartanak. I 
Ezeken az aktíva-értekezlete- J 
ken tisztázzuk azokat a prob-1 
lámákat, amelyek a gazdál­
kodás előremenefelét biztosít­
ják. ugyanakkor azokat a 
problémákat is, amelyek 
nagyban gátolják az előreha­
ladást. Mint pl. a közös va­
gyon meg nem becsülése, vagy 
a háztáji gazdálkodás túlzott 
fejlesztése, vagy a mintaalap­
szabály be nem tartása és 
egyéb fontos problémák, ame­
lyek több esetben gátolják a 
szövetkezetek előrehaladását.

Nagyon szűk-égésnek tart­
juk a tapasztalatcsere ér­
tekezletek tartását, ame­
lyeket állami gazdaságok- 
b > 'v jól működő szövetke­
zetekben fogunk megtar­

tani.
lg)' tartunk 3 szarvas- 

marha- 3 sertéstenyésztési és 
2 juhtenyésztési tapasztalat­

csere értekezletet. Ez annál is 
inkább szükséges, mert, a 
tsz-ek állattenyésztése nagyon 
el var maradva a növényt er- 
melés mögött, amit bizonyít 
az a tény, hogy míg ez éviién 
a növénytermelésbe beterve­

zett átlagterméseket mindé 
nütt túlszárnyalták, addig tiz 
állattenyésztésből betervezett 
jövedelmet csak egy-egy állat" 
fajnál érték el, míg nagy ré­
szét nem teljesítették.

A DISZ-fi at a lók munkájáról
Szükségesnek tartjuk a tél 

folyamán szervezni a termelő­
szövetkezetek látogatását az 
egyénileg dolgozó parasztok 
részéről. Ezt elsősorban egy- 
egy községen belül fogjuk 
megvalósítani, de ezen Túl já­
rási látogatást is szervezünk. 
Szervezünk a járási DTSZ bi­
zottság irányítása mellett az 
egyénileg dolgozó paraszt fia­
talok részére látogatást a föl­
des! Rákóczi TSZ-be, ahol 
igen sok fiatal tsz tag van.

A számszerű növekedés ér­
dekében újra fel fogtuk fris­
síteni a tsz fejlesztési agitá­
ciós kollektívát. Ezek a nép­
nevelők azok lesznek, akik 
csakugyan

meggyőződéses hívei a ter­
melőszövetkezeti mozga­

tok és tudnak is har­
colni érte, anélkül, hogy 
megsértenék az önkéntes­

ség elvét.

Ezeknek a népnevelőknek 
kéthetenként a községi pä^ 
végrehajtóbizottságok titká­
rai, vagy esetenként a végre­
hajtó bizottság valamelyik 
tagja tart értekezletet, ahoi a 
tapasztalataikat kicserélik* és 
még eredményesebben tudnak
dolgozni.

Mindenekelőtt arra törek­
szünk, hogy hetenként lega­
lább 1 nap szervezett agitációs 
munkát végezzenek a dolgozó 
parasztok között.

Nagy gondot fordítunk a 
termelőszövetkezetekben folyó 
politikai iskolák megtartására 
és a DISZ Petőfi körökre is. 
Már az oktatási terv elkészíté­
sénél arra törekedtünk, hogy 
ezzel is elősegítsük a jövő év 
sikerét.. Ugyancsak fontos, 
hogy a szakmai előadások] 
vagy különböző előadásokat a 
termelőszövetkezetekben 
legjobb szakemberek bevo- 
násávgl végezzék.

A téli feladatok
A tél folyamán kell felké­

szülni szövetkezeteinknek ar­
ra. hogy komoly erőfeszítése­
ket tegyenek az új módszerek 
bevezetésére, a kenyérgabona 
átlagtermésének a fokozásáért, 
hogy azt az irányelvet, amit a 
megyei pártbizottság célul 
tűzött ki, a kenyérgabona 
10 mázsás átlagtermése való­
ban végre legyen hajtva, de 
ugyancsak fontos, hogy a géo-
állomás segítségével a jövő
évben minél több munkafolya­
matot géppel tudjunk végezni, 
mint a négyzetes kukoricave- 
tes és annak művelése, vagy 
takarmányfélék géppel való
betakarítása és szállítása nem 
könnyű ugyan, de megvaló­
sítható. Olyan cél a járás ter­
melőszövetkezeteinél. hogy a 
kukorica vetésterületének 60 
százalékát négyzetesen ves­
sük. Erre most van lehetőség 
a tél folyamán felkészülni.

A tsz mozgalom fejlesztése 
érdekében fel keU használni 
minden olvnn módszert, ame­
lyek czideig is eredményesek 
voltak és ki kell küszöbölni 
azokat a hiányosságokat ame­
lyek mái? ma is gá+oliáv ezt az 
’Ren fontos munkát. Esősor­
ban is a kampányszerűséget

kell elűzni a munkafolyamat« 
bői,

A pártszervezeteknek úgy 
kell irányítani ezt a műn 
kát, hogy minden tevé­
kenység a szövetkezeti 
mozgalom fejlesztése érde­

kében történjen.
Fel kell számolni a még igen 
sok helyen tapasztalható la­
zaságot és közömbösségei, cl 
kell gördíteni minden aka­
dályt. amely a mozgalom fej­
lesztésének útjában áll. Nem 
szabad, hogy megtűrjék pár - 
szervezeteink, hogy meg ma is 
helyenként bent lapul az e- 
lenség a szövetkezetekben. a 
kulákok, volt csendőrök es 
egyéb deklasszált elemek, akik 
belülről bomlasszák a szövet­
kezeteket. Szakítani kell mar 
azzal az elmélettel, vagy gya­
korlattal, hogy ez vagy az az 
osztályidegen személy milyen 
jó munkás ember, vagy éppen 
mennyire nélkülözhetetlen a 
szövetkezetben.

Tudomásul kell venni azt, 
hogy míg az osztályidegen ele­
mek a termelőszövetkeze lben 
bent vannak, nagyon sok be­
csületes dolgozó paraszt távol 
tartja magát a termelőszövet­
kezetektől. Köti Gábor 

járási titkár

A termelőszövetkezetek életében 
nagyon fontos a helyes zárszámadás 
elkészítése. Ebből a munkából min­
denkinek ki kell venni a részét. Ez 
nemcsak a Könyvelő feladata.

Az elnöki beszámolónak tartalmaz­
nia kel! a tagság helyes, a közös va­
gyon gyarapítását, a tagság foltozó- 
dó jólétét szolgáló, terveknek, javas­
latoknak. A megyei termelőszövet­
kezeteknek alaposan fel kell készül­
ni, hogy jó legyen a zárszámadás. A 
jó zárszámadás szilárd alapot ad. 
Ilyenkor nagy lehetőség van arra is. 
hogy levonják az egész évi munka 
tanulságait és ahol hibáztak, abbé" 
okuljanak, hogy az új gazdaság 
évben mán sikeresebben gazdálkod­
janak.

A zárszámadáskészítéssel Kapcso­
latos legfőbb tudnivalókról a követ-, 
kezűket közöljük :

Az 1955-ös év különösen fontos 
időszak a termelőszövetkezeti moz­
galomban. A Központi Vezetőség jú­
niusi határozata szellemében o- szép­
szerié új lendülettel folyik a megle­
vő termelőszövetkezetek fejlesztése 
mellett az új termelőszövetkezetek 
szervezése.

Termelőszövetkezeteink gazdasági 
eredményeikkel, a bennük kialakult 
egészséges, szép életformával, példá­
jukkal mutatnak utat az egyénileg 
dolgozó parasztságunknak.

Az eredményeit megmutatására 
semmi sem alkalmasabb, mint a 
termelőszövetkezetek évi zárszám­
adása.
Elérkeztünk a gazdasági év végé­

hez. Október 31-i fordulóponttal zár­
számadást készítenek termelőszövet­
kezeteink, amiben kimutatják össz- 
i-ogyonukat, annak értékét és köte-

MSt keli tudni a termelőszövetkezeti tagságnak, 
vezetőinek a zárszámadások készítéséről ?

iezettsegeiket, valamint' jövedelmü­
ket.

A zárszámadást munkabizottságok 
készítik, melynek lag ja : a tsz el­
nöke, a brigádvezetők, valamint 
egy-két jói dolgozó tsz-tag.

A zárszámadás tsz-einknél azon­
ban csak akkor kezdődhet, ha a be­
takarítást, és vetést befejezték.

fiz ellpiiftrzö hizottsápkrd!
Az előkészületeknél nagy szerepe 
jut az ellenőrző bizottságoknak is. 

Minden évben bajt, nehézséget okoz 
a munkaegység jóváírásánál tapasz­
talható lazaság. Még ma is előfor­
dul, egyes termelőszövetkezetekben, 
hogy nem n munka elvégzésével 
egy időben írják jóvá a munkaegysé­
geket és emiatt a zárszámadásnál v;- 
‘ák keletkeznek a tagok között.

Az ilyen hibák arra vezetnek, hogy 
egyes tagok meg nem érdemelt ré­
szesedéshez jutnak, mások pedig nem 
kapják meg a becsületesen végzett 
munkájuk után a közös jövedelem­
ből a nekik járó részesedésüket..

Éppen ezért ha még nem tették 
meg ellenőrző bizottságaink, fel­
tétlenül vizsgálják felül az eddig 
jóváírt munkaegységeket s azok­
nál, akiknél meg nem dolgozoH 
munkaegységet találnak, feltétle­
nül rendezzék.
Tegyenek javaslatot a közgyűlés­

nek, a jogtalanul beírt munkaegysé­
gek megsemmisítésére, ugyanakkor

azokkal szemben is lépjenek fel, akik 
a munkaegység lazítást elnézték és 
lehetővé tették.

Ellenőrző bizottságaink másik fon­
tos feladata: biztosítani, hogy a 
termelőszövetkezet a zárszámadás 
elkészítése során a vállalatokkal, 
földművesszövetkezetekkel, bankkal, 
gépállomással és állami szervekkel 
fennálló tartozásait rendezze.

Az ellenőrző bizottságaink hívják 
fel a tsz vezetőségének figyelmét, 
hogy kötelezettségeiket és követe­
léseiket még zárszámadás előtt 
rendezzék.

Különösen fontos, hogy a tsz a gép­
állomás követelését kiegyenlítse. 
Sokszor ezen múlik a gépállomással 
való kapcsolat s jó együttműködés.

Rendezni kell termelőszövetkeze­
teink nyilvántartását és könyvelését 
a földkönyvet, ahol nyilvántartják 
a tagok által bevitt földterületet; és 
annak aranykorona értékét. A fen­
tiek rendezése után hozzákezdhetnek 
termelőszövetkezeteink a leltározás­
hoz.

I leltár
A leltározásokat a leltározó bizott­

ság végzi.
Ügyelni kell, hogy a leltárokban a 
tsz össz-vagyona belekerüljön.

Fel kel! mérni a raktáron levő kész­
eteket, egyeztetni kell a nyilvántar­

tás ée könyvelés adataival és pontos 
leltári készletekkel kell megnyitni 
minden termelőszövetkezetben a

nyilvántartási és könyvelési köny­
veket.

A könyvelés és nyilvántartás pon­
tos rendbetartása összefügg az ál­
lam és tagság iránti kötelezettségek 
helyes számbavételével, az esedé­
kességek teljesítésével. Éneikül tones 
jó szövetkezeti vezetés.

A termelőszövetkezet a leltárak 
alapján elkészíti a mérleget, mely­
nek egyik oldalán kimutatja a tsz 
össz-vagyonát, a másik oldalon pedig 
a fennálló kötelezettségeket, vala­
mint a tagok részesedését.

Az idei jó termés, a javuló veze­
tés, a tagság nagyobb szorgalma 
természetesen több bevételt ered­
ményezett.

Ez annyit jelent, hogy a szövetkeze­
tek nagy részében nagyobb .esz az 
egy-egy munkaegységre eső részese­
dés, mint tavaly. De ez azt is teler.ti. 
hogy ahol több a bevétel, többet kell 
félretenni a közös vagyon gyarapí­
tására, többet lehet előirányozni 
hasznos beruházásokra és az adós­
ságok visszafizetésére, mint ameny- 
nyit eredetileg ezekre a célokra ter­
veztek.

A közös vagyon — az egész szö­
vetkezeti tagság vagyona — a 
szövetkezeti adósság az egész tagság 
terhe, éppen ezért az állam iránti 
kötelezettségek teljesítésének min­
den mást meg kell előznie.

Az államunk bőkezűen adott, ami­
kor a szövetkezeteknek szükségük 
volt segítségre. Minden termelő­

szövetkezeti tagnak meg keli érte- 
nie, hogy a beadás, az adó teljesít­
se és minden egyéb tartozás törlés.-:- 
iese becsületbeli kötelesség. A leg­
súlyosabban kell bírálni azoka* a 
tei mel őszöve’kezeteket, amelyek
nem törődve a kötelezettségek telje­
sítésével, könnyű kézzel osztottál: a 
munkaegység előleget természetbe;',, 
készpénzben és most mérleghiány 
mutatkozik.

fi gazdasági heszámo'ó
A zárszámadás egyik fő kelléke .1 

gazdasági beszámoló elkészítése. 
Ezen összehasonlítják termelőszövet­
kezeteink az előző év és az 'dei év 
eredményét, terméseredményeket, 
állatszapovulatot, állati temiékhoza- 
rnot, valamint a pénzbevételeket. 
Ennek alapján tartja beszámolóját a 
zárszámadási közgyűlésen a termet - 
szövetkezet elnöke.

A zárszámadás tehát számbavé­
tele a múltnak és gondos felkészülés 
a jövőre. Beszámoló az állam iránti, 
kötelezettségek teljesítéséről, zám- 
adással a tagsággal a végzett mun­
kákról és a részesedésről.

Előlegek és prémiumok elszánta1 
lása alapszabály szerint, gondos‘ 
kodás a közös vagyon gyarapításé' 
ról és a szociális és 'kulturális alai 
feltöltéséről.

A vetőmag, a takarmányalap és $ 
szükséges tartalékok biztosítása.

Ennek megfelelően lelkiismeretes1 
séggel végezzék a munkájukat ezekJ 
ben a napokban mindazok, akiknek 
feladata a termelőszövetkezeti zár1 
számadások elkészítése,
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Üzemeink és 
egyik legfontosabl 
dolgozókról vall 
gondoskodás. E 
érvényesítésének 
tőségű okmánya 
szerződés, mely al 
a dolgozók kölcsj 
ségvállalását tartj 

A kollektív szJ 
tartására általába) 
dot fordítanak 

A Tatarozó ál 
szerződésben fol 
zettségek nagy rí 
máris teljesítettéi 
lat dolgozói közif 
részt nyaralásba! 
pedig ingyenes ül 
szesül. A lakással 
delkező női dolgif 
ez évben már i 
Iveknél biztosítót! 
zést. A szabadsági 
vét is kisebb za! 
leintve eredményi 
tette a vállalat. I 
Vágóhídon rövid! 
új fürdő, öltöző <1 
dőépület készül, j 
dó beruházással I 

Az Orvosi MűsJ 
szerződés pontjai | 
behozták a csiszj 
injekcióműhelyt 
mos felszerelések! 
tő védőberenda 
deléssel stb. Iái 
egyedüli hiba, an| 
lönben többször 
lünk, hogy még 
fekete túlórázás J 

A javuló eredni 
korántsem jelenti! 
kollektív szerződj 
sa körül már mii 
van. Sajnos al 
olyan üzemek, 
és állami gazdasóM 
írott kötelezeti 
végrehajtását bizl 
elodázzák. A da 
tyolst Vállalatnál I 
semmit sem tettel 
szociális beruházJ 
hajtásáért. A Del] 
állomáson még k<J 
ződést sem kötötl 
vállalat volt igazi 
sorban a MEDOS 

miatt eled

Ma les
A debreceni j 

Gépipari Technij 
naptól kezdve Ml 
rás nevet veszi I 
ünnepséget az i| 
kara és fiatalság 
órai kezdettel a^ 
dísztermében ren 
névadó ünnepség! 
tásügyi Mítosztól] 
löt mellett az 
gépipari technik! 
dőltei is részt ve!

A műsor kereti 
beszédet Kövesdj| 
gató mond. utáni 
majd színes kul| 
tánc következik, 
sor keretében azl 
kara, fiú és Ián! 
ta. valamint nép| 
ja lép fel.

Mechwart Anti

Debreci

A Közlekedi 
déstudományi 
remem csoportji 
elmúlt napok! 
látogattak el.

A látogatás a 
tekintették a 
bolti gurító I 
Tudnivaló do 
egész országba] 
Wil csak a férc 
Udvar rendelke 
Ilyen korszerű« 
tyaudvarral. — 
Htó pályaudval 
*500—3700 kod


